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A harmadik Vasutasnap
Ma ünneplőik a vasutas dolgo­

zók a ill- Vasutas Napot- Két év 
telt el azóta, hogy pártunk és 
kormányzatunk határozatában 
Vasutas Nappá nyilvánította au­
gusztus második vasárnapját, Ez 
a két év -kemény, küzdelmes 
munkát jelentett a magyar vas­
úi számára- Az egyre növekvő 
szállítási fel-adatok nem egy eset­
ben komoly próbatétel elé ámí­
tották a vasutas dolgozókat.

Pártunk vezetésével azonban 
sikeresen vívták meg ezt a har­
col. Nagy tettekkel bizonyították 
be vasutas dolgozóink, hogy mél­
tók pártunk és kormányunk bi­
zalmára. Olyan hősies munka áll 
a vasutas dolgozók mögött, mint 
a felszabadulási hét hatalmas 
sikere. Példa nélkül ál] a magyar 
v«»út történetében az a verseny- 
lendület, az a lelkesedés, ami eb­
ben az időszakban megmutatko­
zott, Zökkenőmentesen el t-udta 
szúll-ilani azt a hatalmas termék- 
mennyiséget, amelyet iparunk, 
bányászatunk a termelés hatal­
mas arányú fellendülésével állí­
tott elő.

b két év alatt a vasutas dol­
gozók egysége még szilárdabb 
leli, a párt, a haza iránti sztere- 
tete még jobban elmélyült.

Az eddig elért, eredmények 
ntán még világosabbá válik egész 
dolgozó népünk előtt, hogy a 
vasutasok munkája szerves része 
népgazdaságunknak, hogy szo­
cializmust épilő népgazdaságunk 
feladatát csuk úgy tudja megol­
dani, ha, a v-aisút tervszerűen jut­
tatja el az ipari termékeket ren­
deltetési helyére, ha ipari köz­
pontjainkban, városainkban idő­
ben a dolgozók rendelkezésére 
álló ik a mezőgazdasági termé­
kek, az élelmiszerek.

Iker és ezer ember érzi na­
pon!». amikor munkahelyére, 
az üdülőkbe, vagy fürdőhelyekre 
utazik, hogy a kulturált utazás 
Ma már megvalósult és kifejező­
je a dolgozókról való gondosko­
dásnak.

Ma már megbecsülik a vas­
utas dolgozókat városban és fa­
lun egyaránt. Szeretettel fordul­
nak feléjük, mert tudják, hogy 
áldozatos munkával továbbítják 
éjjel-nappal az utasok százezreit, 
az ipari, mezőgazdasági termé­
kek hatalmas mennyiségét és a 
testvéri népi demokratikus or­
szágokkal, elsősorban a Szovjet­
unióval vailó árucsereforgalmat.

A 111. Vasutas Nap megünnep­
lése azonban előestéje a megnö­
vekedett feladatokra való felké­
szülésnek is. Az idei őszi szállítás 
lényegesen előbb kezdődik, mint 
az előző években. A kedvező idő­
járás, dolgozó parasztságunk jó 
munkája, a termésbe a dús példás 
teljesítése, ami megyénkben is 
megmutatkozik, mindez nagy­
mértékben növelői fogja ez el­
szállításra váró tennelvények 
mennyiségét- Több gyümölcsöt, 
zöldséget, kenyér- és takarmány- 
gabonát cs egyéb mezőgazdasági 
terméket kell elszállítani, mini 
uz előző években.

A feladatok növekedése feltét­
lenül arra kell, hogy késztesse 
vasutas dolgozóinkat, hogy ma­
radéktalanul eleget tegyenek vál­
lalásuknak cs hiánytalanul, gaz­
daságosan bonyolítsák le az őszi 
szállításokat, ezzel is elősegítve 
Pártunk politikájának, kormá­
nyunk Programm,jának azt a cél­
kitűzését, hogy dolgozó népünk 
életszínvonala mielőbb megjavul­
jon.

Vannak még hiányosságok a 
Vasul területén. Elsősorban a

munkafegyelem, a szocialista tu. 
lajdoin megbecsülése torén- A 
pénzbüntetés eltörlése óta nem 
mindenütt találták meg az utat, 
amellyel a munkafegyelmet nieg 
tudták volna szilárdítani. Nem 
vették még fel eléggé a harcot az 
áru dézsmál ók ellen, akiket jo­
gosan neveznek vasutas dolgo­
zóink ,a nép ellenségeinek. A vas­
út számos foglalkozási ágai kö­
zött, még nem kielégítő az együtt­
működés, A Szovjetuniótól szer­
zett értékes tapasztalatok, mód­
szerek bevezetése még mindig 
mem vált minden vasutas dolgo­
zó harci feladatává. Nem folyik 
még következetes harc a pontos 
közlekedés magvalósításáért- A 
műszaki értelmiséggel, a női dol­
gozókkal való foglalkozás majd­
nem minden területen komoly 
hiányosságokra mutat- Vannak 
még hibák a szociális intézkedé­
sek terén is, akár a Járó-müjaví­
tó, akár a fűtőházak területét 
nézzük meg.

Pártunk és kormányzatunk 
mindent megtesz, hogy a vas­
utas dolgozók szociális viszo­
nyai jelentősen megjavuljanak. 
Legutóbbi határozatával 4 millió 
forintot jutattot a vasutasok szo­
ciális és kulturális helyzetének 
megjavítására. Váljék a vasút 
szakmai vezetőinek is elsőrendű 
íehdatáyá a dolgozókról való ál­
landó gondoskodás.

- A vasutas dolgozók megbecsü­
lését mutatja, hogy többen része­
sülnek a Ili- Vasutas Nap alkal­
mával magas kormánykitiinletés- 
ben, sok dolgozó megkapja a 
,,kiváló vasutas” és „érdemes 
vasutas" címet és több ezren pe­
dig rendkívüli előléptetésben ré­
szesülnek. A Vasutas Napon in­
dul az őszi forgalmi verseny, 
amelynek során a kormány 4 
millió forint jutáimat oszt majd 
ki -a legjobb dolgozóknak. Ebben 
a versenyben a vasutas dolgozók 
tízezrei harcolnak a hős szovjet 
vasutasok élenjáró módszerével, 
hogy ezzel is elősegítsék az őszi 
szállítási feladatok megoldását. 
Minden vasutas dolgozónak át 
kell éreznie, milyen nagy mun­
kát kell megoldania, és az ed­
digieknél következetesebben kell 
harcolni a vasúti fegyelem meg­
szilárdításáért, a szolgálati ágak 
jó együttműködéséért, a baleset­
mentes szolgálatért. Szét kell 
zúzni az ellenség minden kísér­
letét, amellyel akadályokat pró­
bái gördíteni munkájuk elé.

A vasút előtt álló feladatok si­
keres végrehajtása csak úgy lesz 
eredményes, ha pártszerveze­
teink, DISZ szervezeteink élére 
állnak e harci feladatnak, ha 
kommunista vasutasaink élenjár­
nak a termelésben és olyan pél­
da,mutáló dolgozóikra támaszkod­
nak, mint a Járómüjavító U. V- 
néi Kövesd! János esztergályos, 
párttitkár, aki 1U0 százalékos, 
Barcsa László viMainyhegesztő, 
párttitkár, aki 135 százalékos tei- 
j-e.iífményt ért el, a debreceni 
lűtőháznál pedig Csorna Antal 
mozdonyvezető, párttitkár, aki 
két fűtőjével Záhony cs Miskolc 
között egy úton 5-37 tonna szén 
megtakarítását érte cl, vagy Ha­
rangi László géplakatos. DISZ 
titkár, aki 10 főből álló brigád­
jával két mozdony részlcgvizsgá- 
Iát vállalta terven felül, a brigád 
jelenlegi teljesítménye í 12 száza­
lék. Ezek az élvtársak az Alkot­
mány ünnepére és a Vasutas 
Napra tett felajánlásukkal és tel­
jesítményükkel követésre méltó 
példát mutatlak minden vasutas 
dolgozónak.

HARCOLJUNK MEGYÉNK ELSŐSÉGÉÉRT
A minisztertanács vándorsáska jóért indult 

versenyben HajdúSihar a S-ik helyen áll
A betakarítási és begyűjtési 

békeverseny országszerte mind 
élénkebb. Az országban eddig 
368 tszcs, több mint (50 község és 
3 város dolgozó parasztsága vi­
heti szabadom piacra gabonafe- 
leslegét.

A gabona mellett azonban igen 
sok helyen elhanyagolják az 
egyéb cikkek begyűjtését. Külö­
nösen a sertésbeadással állnak 
rosszul olyan helyeken is, ahol

a gabona begyűjtését jól teljesí­
tik, így például: Bács és Hajdú, 
megyében. De országszerte sok ai 
javítani való a tej, tojás és b,y 
romfibagyüjtési tervek teljesítő-: 
seben is-

Az augusztus 20-a tiszteletére 
indult begyűjtési versenyben a 
megyék sorrendje a következő: 
1. Bács, 2. Pest, 3. Hajdú, 4. Szol­
nok, 5. Baranya, 17. Nógrád. 18. 
Veszprém, 19- Borsod.

Debrecenben meggyorsult a behordás üteme
A behordásban igen elmaradt 

volt, Debrecen, de az utóbbi na­
pokban lényeges gyorsulást ér­
tek el. Öt napja még 90.000 ke­
reszt volt a tarlón, péntekre 
20.000 maradt. Ha ,a behordás üte­
mét tartják, akkor hétfőn már 
szérűn lesz minden kereszt a 
debreceni határban.

A nagylétai járás befejezte a 
behordást, a derecskéi járásnak 
is már csak 850 holdon van kunt 
gabonája. Igen elmaradt, a be­
hordás munkájában a püspökla­
dányi járás, ahol 3573 holdról 
kell még szérűre hordani a ke­
reszteket-

A megye legjobb cséplőgépfelelősei
A megyei csélögépfetelőseinek akarja, hogy az egyekiek teljesít.

versenyében az első helyek váltó, 
zatlanok. Nagy János az cgyeki 
gépállomás cséplögépfelelöse is­
mét tartja az *>l®ö helyet. Nem

menyét valamelyik gépállomás 
túlhaladja, A S.i értékelés szerint 
a cséplögépfelelösök versenyében 
a helyezési .=''-'wirl a következő:

1, Nagy János Egyek
2. Varga Ferenc Egyek 
3 Gábor Imre Pocsaj
4. Takács Imre Hosszúpályi
5. Nagy Gyula Bkeresztes

A járások betakarítási és begyűjtési 
békeversenye

mázsa mm
6295 1070

6284 1070
6412 1300
5300 1200
5591 1320

A Megyei Tanács vándorzász­
lajáért indult versenyben az ölö- 
di'ki értékelés szerint továbbra 
is a nagylétai járás vezet, így a 
zászlót a járás továbbra is meg­
tartja. A járások sorrendje a 
következő:

1. Nagylétai járás 940 pont
2. Polgári járás 734 ,,
3. P.-ladányi járás 726 „

4. Derecskéi járás 717 „
5. B.-keresztesi járás 701 „
6. B.-újfalusi járás 657 „
7. Debreceni járás 588 ,,
8. Debrecen város 520
A községek versenyének élén 

most Darvas halad. A nyári 
munkában és cséplésban az e.gye- 
ki gépállomás taréja olső helyét 
és a velejáró versenyzászlót.

Egyek és Jázsa 
befejezte a csépiésl

A községek cséplési versenyé­
ben élre került Egyek és Józsa, 
a két község területén már be­
fejezték a cséplési. A csépl'és be­
fejezése előtt áll Almosd és Ba- 
.gamér is. A párosversenyben 
küzdő két község közül Almosd 
fejezi be hamarabb a csépiéit. 
A hatodiki értékelés szerint Al­
mosd a cséplési tervét 99, Baga- 
mér 91 százalékra teljésitette. 
Bedő cséplési eredménye 95 szá­
zalék. Utána következik Artánd, 
Darvas, Tépe, Földes, Püspökla­
dány.

Lemaradtak a csépléssel Újti­
koson, Hajdúböszörményben, 
Hajdúnánáson, cséplési tervük­
nek még az ölvén százalékát sem 
teljesítették.

A megye cséplési tervének tel­
jesítésénél az 52. százaléknál 
tart. Ez az eredmény nem ked­
vező. Komoly figyelmeztetés, 
hogy minden erővel gyorsítsuk 
■a cséplést, kettős műszakok al­
kalmazásával a gépek gyors át­
csoportosításával harcoljunk 
egyre jobban megyénk elsősé­
géért-

★

Józsa teljesítene 
beadási leivel

Lapzártakor jelentette a debre­
ceni járási tanács, hogy Józsa köz. 
ség tegnap délután 5 órára, ke­
nyérgabona beadási tervét 109.1 
százalékra teljesítette.

Szombaton délelőtt 
megkezdték Debrecenben a lakások 

tatarozásának előmunkálatait
Az új kormám/programm 

többezer lakás tatarozását is 
céljául tűzte ki. Ennek a pro­
gramúinak szerves részét képe­
zi a Debrecenben megkezdendő 
lakások tatarozása is. A nagy 
hajdúsági városban három mil­
lió forint összegben 172 lakás 
tatarozását, nagyjavítását vég­
zik cl ezév végéig. A lakások 
közül 100 a, belvárosban, 7.8 pe­
dig a város külsőségén van.

A lakások tatarozását a 6 VI. 
Építőipari Vállalat dolgozói 
végzik. Szombaton délelőtt 
megkezdődött az előmunkálat. 
A Magyar-Szovjet Barátság 
útja 1,6—18—50. és a Thály 
Káhnán-utca 3. számú házak­
hoz megkezdték a szükséges

anyagok szállítását. Délelőtt 
folyamán több szekérrel érke­
zett anyag. Ezekben a házak­
ban összesen 51, lakás van. A 
Magyar-Szovjet Barátság útja 
50. szám alatt lakó Simó Dániel 
mozdonyvezető szobájában a 
falról a vakolat nagyrésze le­
hullt, a nagy esőzések idején 
átnedvesedik a menyezet, Szat­
mári Sándorné konyhája pedig 
még be is ázik. Vakolatlan az 
épület udvari része, a kapu 
alatt és a verandákon hull a 
vakolat. A ház lakói nagy 
örömmel fogadták, hogy laká­
sukat tatarozzák.

_Az új kormány pro gram­
mot újságból olvastam — mon­
dotta Szatmári Sándorné — de

A vasutas pártszervezetek ed­
digi munkájuk során bebizonyí­
tották, hogy legfőbb^ tendilői a 
szocialista vasú! építésének. Az 
elmúlt, év tapasztalatai bizonyít­
ják, hogy ahol. jól dolgoztak a 
pártszervezetek és a munkában 
élenjártak a kommunista vas­

utasok, olt jó eredmények szü­
lettek a tcrvteljesitésben. Nem 
kisebb feladat vár az őszi szállí­
tások lebonyolításában a DISZ- 
re és a szakszervezetre sem. Bíz­
zák meg őket vasutas pártszer­
vezeteink konkrét teladatokkal 
az őszi szállítások sikeres végre-.

arra egyáltalán nem gondol­
tam, hogy a, lakások tatarozást 
tervébe a mi lakóházunk is 
beleesik. Boldogsággal tölt el 
bennünket az, hogy a beszéd 
még jóformán alig hangzott r1, 
a kormány gyors intézkedése 
révén már anyagokkal lelt sze­
kerek fordultak be udvarunkra. 
Nem, is szóltunk senkinek, mé­
gis jobb körülmények között 
lakhatunk majd a jövőben.

Szombaton 5k lakás tatarozá­
sához kezdték meg az anyagok 
felvonulását. hétfőn pedig 1,6 
belvárosi lakáshoz szállítják 

; majd az anyagokat, hogy a leg­
rövidebb időn belül a kopottas, 
vakolatlan épületek tetőtől a 
pincéig’ kijavítva, a. dolgozók 
kényelmét szolgálják.

1 hajtásában.
Nagyok a feladatok, die a vas­

utas dolgozók örömmel és lelke- 
szedéssel indulnak harcba, hogy 
pártiunk által kitűzött célok leié 
szilárdan haladjanak együtt az 
egész magyar dolgozó néppel.

Nagy János, Vasút pol. oszt. vez,

r■
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A harmadik Vasutasnap
Ma ünnepük a vasutas dotgo- 

tzok a 111. Vasutas Napot- Két év 
•telt el azóta, hogy pártunk és 
■kormányzatunk határozatában 
,Vasutas Nappá nyilvánította au­
gusztus második vasárnapját, Ez 
a két év kemény, küzdelmes 
munkát jelentett a magyar vas­
úi számára- Az egyre növekvő 
szállítási feladatok nem egy eset- 
Sten komoly próbatétel elé álilí- 
fották n vasutas dolgozókat-

Pártunk vezetésével azonban 
sikeresen vívták meg ezt a har­
cot. Nagy tettekkel bizonyítottak 
be vasutas dolgozóink, hogy mél­
tók pártunk és kormányunk bi­
zalmára. Olyan hősies munka áll 
a vasutas dolgozók mögött, mini 
a felszabadulási hét hatalmas 
sikere. Példa nélkül áll a magyar 
vasút történetében az a verseny- 
lendület, az a lelkesedés, ami eb­
ben az időszakban megmutatko­
zott. Zökkenőmentesen cl tudta 
szállítani azt a hatalmas termék- 
mennyiséget, amelyet iparunk, 
bányászatunk a termelés hatal­
mas arányú fellendülésével állí­
tott elő.

E kei év alatt a vasutas dol­
gozók egysége még szilárdabb 
Heti, a párt, a haza iránti szere­
tett’ még jobban elmélyült-

Az eddig elért eredmények 
után még világosabbá válik egész 
dolgozó népünk előtt, hogy a 
Vasutasok munkája szerves része 
népgazdaságunknak, hogy szo­
cializmust építő népgazdaságunk 
feladatát csak úgy tudja megol­
dani, ha a vasút tervszerűen jut­
tatja el az ipari termékeket ren­
deltetési helyére, ha ipari köz­
pontjainkban, városainkban idő­
ben a dolgozók rendelkezésére 
áfln.ik a mezőgazdasági termé­
keik, az élelmiszerek.

Ezer és ezer ember érzi na­
ponta, amikor munkahelyére, 
az üdülőkbe, vagy fürdőhelyekre 
utazik, hogy a kulturált utazás 
ma már megvalósult és kifejező­
je a dolgozókról való gondosko­
dásnak.

Ma már megbecsülik a, vas­
utas dolgozókat városban és fa­
lun egyaránt. Szerelettel fordul­
nak tetejük, mert 1 űrijük, hogy 
áldozatos műnkávail továbbítják 
éjjel-iMippa! az utasok százezreit, 
az ipari, mezőgazdasági termé­
kek hatalmas mennyiségét és a 
1es|vélő népi demokratikus or­
szágokkal, elsősorban a Szovjet­
unióval vadó árucseréidrgaimát.

A 111- Vasú las Nap megünnep­
lése azonban előestéje a megnö­
vök c de ti feladatokra való lei ké­
szülésnek is. Az idei őszi szállítás 
lényegesen előbb kezdődik, mint 
az előző években- A kedvező idő­
járás, dolgozó parasztságunk jó 
munkája, a termésbeadás példás 
leljesitése, ami megyénkben is 
megmutatkozik, mindez nagy­
mértékben növetői fogja ez el­
szállításra váró termelvén vek 
mennyiséget- Több gyümölcsöt, 
zöldségei, kenyér- és takarmány- 
gabonái és egyéb mezőgazdasági 
terméket kell elszállítani, mint 
az előző években.

A feladatok növekedése feltét­
lenül arra kell, hogy késztesse 
vasul a.s dolgozóinkat, hogy ma­
radéktalanul eleget tegyenek vál­
lalásuknak és hiánytalanul, gaz­
daságosan bonyolítsák le az őszi 
szállításokat, ezzel is elősegítve 
pártunk politikájának, kormá­
nyunk programuljónak azt a cél­
kitűzését, hogy dolgozó népünk 
életszínvonala mielőbb megjavul­
jon.

Vannak még hiányosságok a 
Vasúi területén- Elsősorban a

munkafegyelem, a szocialista tu.
! tejelőin megbecsülése terén. A 
pénzbüntetés eltörlése óla nem 
mindenütt találták meg az utat, 
amellyel a munkai egy elmet nleg 
tudták volna szilárdítani- Nem 
vették még lel eléggé a harcot az 
árudézsimállók allen, akiket jo­
gosan neveznek vasutas dolgo­
zóink a nép ellenségeinek. A vas­
út számos foglalkozási ágai kö­
zött még nem kielégítő az együtt­
működés. A Szovjetuniótól szer­
zett értékes tapasztalatok, mód­
szerek bevezetése még mindig 
nem vált minden vasutas dolgo­
zó harci feladatává. Nem folyik 
még következetes harc a pontos 
közlekedés megvalósításáért- A 
műszaki értelmiséggel, a női dol­
gozókkal való foglalkozás majd­
nem mindéin területen komoly 
hiányosságokra mutat- Vannak 
még hibáik a szociális intézkedé­
sek terén is, akár a Járóműjaví­
tó, akár a fű fő házak területét 
nézzük meg-

Pártunk és kormányzatunk 
mindent megtesz, hogy a vas­
utas dolgozók szociális viszo­
nyai jelentősen megjavuljanak- 
Legutóbbi határozatával 4 millió 
forintot jutattot a vasutasok szo­
ciális és kulturális helyzetének 
megjavítására. Váljék a. vasút 
szakmai vezetőinek is elsőrendű 
föladatává a dolgozókról való ál­
landó gondoskodás.

A vasutas dolgozók megbecsü­
lését mutatja, hogy többen légzé­
sidnek a ill- Vasutas Nap alkal­
mával magas kormánykitiinletés- 
ben, sok dolgozó megkapja a 
„kiváló vasutas” és „érdemes 
vasutas" címet és több ezren pe­
dig rendik ív üti előléptetésben ré­
szesülnek- A Vasutas Napon in­
dul az őszi forgalmi verseny, 
amelynek során a kormány 4 
millió forint jutalmat oszt majd 
ki a legjobb dolgozóknak- Ebben 
a versenyben a vasutas dolgozók 
tízezrei harcolnak a hős szovjet 
vasutasok élenjáró módszerével, 
hogy ezzel is elősegítsék az őszi 
szállítási feladatok megoldását- 
Minden vasutas dolgozónak át 
kel] éreznie, milyen nagy mun­
kát kelt megoldania, és az ed­
digieknél következetesebben kell 
Ijarcofni a vasúti fegyelem meg­
szilárdításáért, a szolgálati ágak 
jó együttműködéséért, a baleset- 
mentes szolgálatért. Széf kell 
zúzni az ellenség minden kísér­
letét, amellyel akadályokat pró­
bát gördíteni munkájuk elé-

A vasút előtt álló feladatok si­
keres végrehajtása csak úgy lesz 
eredményes, ha, pártszerveze­
teink, DISZ szervezeteink élére 
állnak e harci feladatnak, ha 
kommunista vasutasaink élenjár­
nák a termelésben és olyan pél­
damutató dolgozókra támaszkod­
nak, mint a Járóműjavító Ü. V- 
n.é! kövcsdi János esztergályos, 
pár! titkár, aki löt) százalékos, 
Barcsa László villany liegesztő, 
párt,titkár, aki 135 százalékos tel­
jesítményt éri cl, a debreceni 
fűtőháznál pedig Csorna Antal
mozdonyvezető, pártéi tikár, aki 
két fűtőjével Záhony és Miskolc 
közölt egy ufón 5-37 fonna szén 
inoglak a ritását érte cl, vagy Ha­
rangi László géplak a! os, DISZ 
titkár, aki 10 főből álló brigád­
jával két mozdony részlogvizsga- 
I á t váltál fa terven felül, a brigád 
jelenlegi teljesítménye 112 száza­
lék. Ezek az elvtársak az Alkot­
mány ünnepére és a Vasutas 
Napra tett felajánlásukkal és tel­
jesítményükkel követésre méltó
példát mutattak minden vasutas 
dolgozónak.

HARCOLJUNK MEGYÉNK ELSŐSÉGÉÉRT
A minisztertanács vándorsássla jóért indult 

versenyben Hajdii-ßihar a 3-ik helyen áll
A betakarítási és begyűjtési ' " ’ —<

békeverseny országszerte mind 
elénkebb. Az országban eddig
308 tszcs, több mint 60 község és 
3 város dolgozó parasztsága vi­
heti szabadon piacra gabonafé­
le slagét •

A gabona mellett azonban igen 
sok helyen elhanyagolják az 
egyéb cikkek begyűjtését. Külö­
nösen a sertósbeadássail állnak 
rosszul olyan helyeken is, ahol

a gabona begyűjtését jól teljesí­
tik, így például: Bács és Hajdú, 
megyében. l)e országszerte sok ai 
javítani való a, tej, tojás és b.v 
romfibe,gyűjtési tervek teijesité-* 
seben is-

Az augusztus 20-a tiszteletére 
indult begyűjtési versenyben a 
megyék sorrendje a következő: 
1. Bács, 2. Pest, 3- Hajdú, 4 Szol­
nok, 5. Baranya, 17. Nógrád, 18, 
Veszprém, 19- Borsod-

Debrecenben meggyorsult a hehordás üteme
A behordásban igen elmaradt 

volt Debrecen, de az utóbbi na­
pokban lényeges gyorsulást él­
tek el. Öt napja még 90.000 ke

•A nagylélai járás befejezte a 
behordást, a derecskéi járásnak 
is már csak 850 holdon van ki-nit 
gabonája. 1 gén elmaradt a bc- 
hordás munkájában a püspökla­
dányi járás, ahol 3573 holdról 
kell még szérűre hordani a ke­
reszteket-

A megye legjobb csépi őgópJelel ősei
...................akarja, hogy az egyeldek teljesít­

ményét valamelyik gépállomás

reszt volt a tarlón, péntekre 
20-000 maradt. Ha ,a behordás öle­
mét tartják, akkor hétfőn már 
szérűn lesz minden kereszt a 
debreceni határban.

A megyei csélögépfelelőseinek 
versenyében az első helyek válto­
zatlanok, Nagy János az cgyekl 
gépállomás cséplőgépfelelöse is­
mét tartja az Msö helyet. Nem

1. Nagy János Egyelt
2. varga Ferenc Egyek 
3 Gábor Imre Pocsaj
4. Takács Imre Hogszúpályi
5. Nagy Gyula Bkeresztes

A Járások betakarítási és begyűjtési 
békeversenye

túlhaladja. A S.i értékelés szerint
a cséplögépfclclösök versenyében
a helyezési ."'™»mi a következő:

mázsa mm
6295 1070

6284 1070
6412 1300
5300 1200
5591 1320

A Megyei Tanács vándorzász- 
1:: jáért indult versenyben az ötö­
dik! értékelés szerint továbbra
is a nagy lé fai járás vezet, így a 
zászlót a járás továbbra is meg­
tartja. A járások sorrendje a 
következő:

1- Nagylétai járás 910 pont
2- Polgári járás 734 ,,
3. P-Tadányi járás 726 „

4. Derecskéi járás 717 „
5. B-keresztesi járás 704 „
6. B-újf-afust járás 657 „
7. Debreceni járás 588 ,,
8. Debrecen város 520 „
A községeik versenyének élén 

most Darvas halad- A nyári 
munkában és csépiéiben az egye- 
ki gépállomás falúja első helyét 
é-s a velejáró versenyzászlót.

Egyek és iézsa 
befejezte a csépiest

A községek cséplési versenyé­
ben élre került Egyek és Józsa, 
a két község területén mar be­
fejezték a cséplési. A csépiéi be­
fejezése előtt ált Alrnoid és Há­
gáméi" is- A párosversenyben 
küzdő két. község közül Almosd 
fejezi be hamarabb a csépiéit. 
A hatodik! értékelés szerint Al­
mosd a. cséplési tervét 99, Baga- 
mer 91 százalékra toljés-itette. 
Bedő cséplési eredménye 95 szá­
zalék. Utána következik Art-ánd, 
Darvas, Tépe, Földes, Püspökla­
dány.

Lemaradtak a csépléssei Újti­
koson, Hajdúböszörményben, 
Hajdúnánáson, cséplési tervük­
nek még az ölvén százalékát sem 
teljesítették.

A megye cséplési tervének tel­
jesítésénél az 52. százaléknál 
tart. Ez az eredmény nem ked­
vező. Komoly figyelmeztetés, 
hogy minden erővel gyorsítsuk 
■a cséplést, kettős műszakok al­
kalmazásával a gépek gyors át­
csoportosításával harcoljunk 
egyre jobban megyénk elsősé­
géé rl •

★

Jázsa teljesítene 
heaisi tervei

Lapzártakor jelentette a debre­
ceni járási tanács, hogy Jőz&a kéz­
ség tegnap délután 3 órára ke­
nyérgabona beadási tervét 100.1 
százalékra teljesítette.

Szombatom délelőtt 
megkezdték Debrecenben a lakások 

tatarozásának előmunkálatait
Az új kormányprogramm 

többezer lakás tatarozását is 
céljául tűzte ki. Ennek a pro- 
grammnak szerves részét képe­
zi a Debrecenben megkezdendő 
lakások tatarozása is. A nagy 
hajdúsági városban három mil­
lió forint összegben 172 lakás 
tatarozását, nagyjavítását vég­
zik cl ezév végéig. A lakások 
közül 100 a belvárosban. 7.3 jle­
dig a város külsőségén van.

A lakások tatarozását a 61 1 
Építőipari Vállalat dolgozói 
végzik. Szombaton délelőtt 
megkezdődött az előmunkálat. 
A Magyar-Szovjet. Barátság 
útja 7,6—48—50. és a Tliály 
Kalmán-utca 3. számú házak­
hoz megkezdték a szükséges

anyagok szállítását. Délelőtt 
folyamán több szekérrel érke­
zett anyag. Ezekben a házak­
ban összesen 5-’/ lakás van. A 
Magyar-Szovjet. Barátság útja 
50. szám alatt lakó Simó Danid 
mozdonyvezető szobájában a 
falról a vakolat nagyrészc le­
hullt, a nagy esőzések idején 
átnedvesedik a menyezet, Szat­
mári Sál idomé konyhája pedig 
még be is ázik. Vakolatlan az 
épület udvari része, a kapu 
alatt és a verandákon hull a 
vakolat. A ház lakói nagy 
örömmel fogadtál:, hogy laká­
sa ka i i a la rózsák.

_ Az új kormányprogram-
mól újságból olvastam — mon­
dotta Szatmári Sándorné — de

A vasutas pártszervezetek ed­
digi munkájuk sorún bebizonyí­
tották, hogy legfőbb lendilői a 
szocialista vasút építésének. Az 
elmúlt év tapasztalatai bizonyít­
ják, hogy ahol. jól dolgoztak a 
pártszervezetek és a munkában. 
élenjártak a kommunista vas­

utasok, olt jó eredmények sz.il­
letlek a lervtcljusitési) -n. Nem 
kisebb feladat vár az őszi szálli- 
tások icbonyolításában a DISZ- 
re és a szakszervezetre sem. Bíz­
zák meg őket vasutas pártszer­
vezeteink konkrét feladatokkal 
az őszi szállítások sikeres végre-

arra egyáltalán nem gondol­
tam, hogy a, lakások tatarozást 
tervébe a, mi. lakóházunk is 
beleesik. Boldogsággal tölt el 
bennünket az, hogy a, beszéd 
még jóformán alig hangzott rJ, 
a kormány gyors intézkedése 
révén már anyagokkal leli sze­
kerek fordultak be udvarunkra. 
Nem is szóltunk senkinek, mé­
gis jobb körülményei: között 
lakhatunk majd a jövőben.

Szombaton 54 lakás Iátárazá­
sához kezdték meg az anyagok 
felvonulását, hétfőn pedig 1/6 
belvárosi tálcáshoz szállítják 

. majd az any a gokat, hogy a leg- 
; röridebh időn belül a kopottas, 
I vakolatlan épületek tetőtől a 
I pincéig kijavítva, a dolgozók 
kényelmét szolgálják.

I hajtásában.
Nagyok a feladatok, de a vas­

utas dolgozók örömmel és lelke­
sedéssel indulnak harcba, hogy 
pártunk álfcal kitűzöl; célok leié 
szilárdan haladjanak együtt az 
egész magyar dolgozó 'néppel.-

Nagy János, Vasút pol- oszt. vez,
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A Szovjetunió Legfelső Tanácsának 
5, ülésszaka befejezte munkáját

, mi- A Szovjetunió Légi
Augusztus 8-án a nagy Kreml 

nalotában befejezte munkáját a, 
Szovjetunió Legfelső Tanac|a- 
nak 5. ülésszaka. A Szövetségi 
Tanács és a Nemzetiségi ! a- 
nács együttes niesen a küldöt­
tek és a vendégek melege,n kö­
szöntötték a kormánypaholyok-
ban megjelenő G. M Malen|° 
vöt V M. Molotovot, N. bz. 
Hrúscsovot, K. J. Vorosilovot, 
N. A. Bulganyint, L. M. KaBa- 
novicsot, A. I. Mikojant M Z.
Szaburovot, M. G. Pervuhint 

A Szovjetunió 19oo. évi álla­
mi költségvetésének vitájában 
felszólalt Jan Kalnberzm kül­
dött (Lett SzSzK). Ezután G.

M. Malenkov, a Szovjetunió mi 
nisztertanácsának elnöke kapott 
szót. Nagy figyelemmel hallga­
tott beszédét többízben szakí­
totta meg viharos, hosszas taps.

G M Malenkov felszólalása 
után lezárult a Szovjetunió 
3953. évi állami költsegvetese-
nek vitája. . _ . .

Arszenyij Zverjev, a Szovjet­
unió pénzügyminisztere zársza­
vában kijelentette, hogy a Szov­
jetunió minisztertanácsa meg­
vizsgálja és tekintetbe veszi a 
küldöttek felszólalásaiban el­
hangzott megjegyzéseket és fel­
vetett kérdéseket.

A Szovjetunió Legfelső Ta­
nácsa 544.264.720.000 rubeles 
bevételi, 530,532.048.000 rubeles
kiadási összeggel hagyta jova
a Szovjetunió 1953. évi allami 
költségvetését, a üeyetelek 
13.732.672.000 rubellel haladjak; 
meg a kiadásokat.

A Szovjetunió Legfelső Ta­
nácsa egyhangúlag elfogadta a 
Szovjetunió 1953, évi allami 
költségvetéséről szóló törvényt, 
a Szovjetunió Legfelső Tanacsa 
Elnökségének törvényerejű ren­
deletéit és módosították a Szov­
jetunió alkotmánya 126. cikke­
lyének szövegét.

Államellenes kém- és terrorista központ pere 
a Koreai Népi Demokratikus Köztársaságban

..... 1 t. •• .. íviOrtflu/ícit-plfP
h*tu n ja n (TASZäZ). A Koreai állapította, hogy Li Szin .lep üan-

Népi Demokratikus Köztársaság 
legfelső bíróságának katonai kol­
légiuma megvizsgálta a Li Szín 
.lep vezetése alatt álló államelle- 
nes kém- és terrorista központ 
ügyét. A bíróság elé idéztek Li 
Szili Jepet, a Koreai Munkapárt 
Központi Bizottságának volt tit­
kárát és az Allami Ellenőrzési 
Bizottság volt elnökét, Cső II 
Men-t, a közoktatás és propa­
ganda miniszter volt helyettesét, 
Lim Hva-t, a koreai szovjet kut- 
f.úrkapcsolatokat ápoló társaság 
volt elnökhelyettesét, Pák Szili 
Von-t, a Koreai Munkapárt Köz­
ponti Bizottsága összekötő osz­
tálya kéderosztályának volt he­
lyettes vezetőjét, Li Gén Csuk-ot, 
a külkereskedelmi minisztériu­
mok mellett működő behozatali 
kereskedelmi társaság volt igaz­
gatóját, Be Cser-t, a Koreai 
Munkapárt Központi Bizottsága 
összekőtőosztályának volt vezető­
jét, .Tun Szik Dan-t, a Koreai 
Munkapárt Központi Bizottsága 
összekötő osztályának volt he. 
lyettes vezetőjét, Li Von Csu-t, 
v, Koreai Munkapárt Központi 
Bizottsága agitáclós és propagan­
da osztályának volt helyettes ve­
zetőjét, Pák Han Vok-ot, a Li 
Szin Man-féle bábkormány bel­
ügyminisztériumában a, közrendé­
szeti hivatal felügyeleti főosztá­
lyának volt vezetőjét, Cső Jen 
Bok-ot, az állami ellenőrzési bi­
zottság volt vezető funkcionáriu­
sát, Men Csőn Ho-t. egy koreai 
partizán alakulat volt szakaszpa­
rancsnokát, Szol Csőn Szik-et, a 
koreai néphadsereg politikai fő­
osztálya 7. osztályának volt mun­
katársát.

A koreai sajtóban nyilvános­
ságra hozott vádirat rámutat 
arra, hogy a Li Szin .Tép vezetése 
alatt álló kém- és terrorista köz­
pont amerikai gazdáinak paran­
csára terveket készített elő a 
népi hatalom megdöntésére a Ko­
reai Népi Demokratikus Köztár­
saságban, kémtevékenységgel és 
gyilkosságokkal foglalkozott, 
hogy megvalósítsa a tőkés tr-. 
lom visszaállítására irányuló 
gyalázatos terveit, Li Szin aep 
bandájának tagjai a köztársaság- 
kormányában és a Koreai Mun­
kapárt Központi Bizottságában 
betöltött magas tisztségüket fel­
használva hajtották végre a párt 
aiáaknázására és gyengítésére 
irányuló terveiket és igyekeztek 
akadályozni a kormány intézke- 
eléseinek megvalósítását, s az 
amerikai imperialisták ’ katonai 
támogatásával, fegyveres állam­
csíny útján meg akarták dönteni 
a köztársaság formáját. Li Szin 
Jep bandájának tagjai az ameri­
kai imperialisták bérencei — 
mondja a vádirat -— párt- és ál­
lamtitkot képező adatokat, a há- 
boru folyamán katonai jellegű 
titkos adatokat szolgáltattak "ki 
az amerikaiaknak és ezzel teve 
kenv segítséget nyújtottak az 
amerikai imperialisták koreai 
agressziójához.

Li Szin Jcp és cinkostársai 
«rmo terveik keresztülvitele ér­
dekében és a leleplezéstől való 
félelmükben semmitől sem riad 
itak vissza még a gyilkosságtól 
6e,n' •'lZ előzetes nyomozás meg-

riája terveket szőtt a népi hata­
lom megdöntésére, kémkedéssel 
és tciTorcsoliekményektoel foglal­
kozott az amerikai imperialisták 
érdekében.

Mint a vádiratból kitűnik Li 
Szín .lep bandája amerikai gaz­
dái megbízásából fegyveres ál­
lamcsínyt készített elő a Korean 
Népi Demokratikus Köztársaság, 
ban 3 azf az amerikai fegyveres 
erűk segítségévei szándékozott 
végrehajtani.

Olyan burzsoá nacionalista 
kormányt szándékoztunk alakí­
tani — mondotta vallomásában 
!>ak Szin Von vádlóit — amely 
a. lökések és földbirtokosok ér­
dekeit védte volna és megakar­
tuk dönteni a népi demokrati­
kus rendszert. ■.

Li Szín Jep a kémek és áru 
lók bandájának főkolomposa be
ismerte a vádiratban téisoroltl lését-

összes lényeket: megerősítette, 
hogy vezetőszerepet játszott az 
áljamellenes kém- és terrorista 
központban- A bíróság elölt ki­
hallgatott összes többi vádlottak 
szintén teljesen beismerték a 
koreai néppel szemben elkövetett 
li íí ncsel ekményeike t.

A bíróság halálra ítélte Li Szíri 
Jepet. Cső 11 Ment, Lim Hvat, 
Pák Szin Vont, Li Gan Csukot, 
lie Csert, Pák Han Voikot, Men 
Csőn Hol, Szol Csőn Sziket cs 
Cső Jen Bokot.

Jun Szik Dán és Li Von Csu 
vádlottakat 15, illetőleg 12 évi 
börtönbüntc t és re ítél i ék.

A munkások, parasztok és ér­
telmiségiek képviselői, akik jelen 
voltaik a tárgyaláson a legna­
gyobb megelégedéssé1 fogadták 
az amerikai zsojidban álló, meg­
vetésre méltó gonosztevők clifé-

A franciaországi sztrájk helyzet
Fáriss (MTI), A francia köz- 

alkalmazottak sztrájkmozgalmá­
ban szombaton a következő fej­
lemények következtek be.

Posta, távíró és távbeszélő: a 
dolgozók sztrájk mozgalma most 
már az ország legtávolabbi vidé­
keire és legkisebb helységeire is 
kiterjed. A postások elhatároz­
ták, hogy követeléseik teljesíté­
séig nem veszik fel ismét a mun­
kát és nem tesznek eleget a kor­
mány behívó parancsának sem.

Vasúti forgalom: a sztrájkmoz­

galom Franciaország 400.000 
vasutasának mozgósításával pén­
teken kiterjedt az egész országos 
hálózatra és részben ma is foly­
tatódik.

Gázmüvek és villanytelepek: a 
dolgozók sztrájkmozgalma, amely 
pénteken kezdődött és 48 óráig 
tart, szombaton is teljes akció- 
egységben folytatódik.

Franciaországban szombaton 
teljes akcióegységben 24 órás 
rokonszenv.sztrájkba kezdtek a 
szénbányák munkásai is.

Az össznémet néppárt választási 
fel hívást hocsájtott ki

Feriin (MTI). Az össznémet 
néppárt választási felhívást tett 
közzé. A felhívás a többi között 
kiemeli:

Az össznémet néppárt jelöltjei 
a németek szövetségének jelölt­
jeivel és más megegyezésre kész 
csoportok jelöltjeivel együtt lép­
nek fel a parlamenti választáso­
kon. Mindezek a képviselöje'öltek 
egységesek abban a meggyőződé­
sükben, hogy az új szövetségi 
gyűlésnek a német egység kérdé­
sével kapcsolatban jelszavak han­
goztatása helyett tettekhez kell 
folyamodnia.

A Németország újraegyesíté­

séért, a keleti és nyugati szom­
szédainkkal való tartós békéért 
folyó küzdelem csak akkor lesz 
eredményes, ha a német nép le­
mond az egyoldalú szerződésekről 
és a katonai erő politikájáról.

Követeljük, hogy 1. tartsanak 
négyhatalmi értekezletet egész 
Németország hivatott képviselői­
nek bevonásával, 2. hajtsanak 
végre szabad nemzetgyűlési vá­
lasztásokat egész Németország­
ban, 3. kössenek igazságos béke- 
szerződést a szabad össznémet 
választások eredménye alapján 
alakított össznémet kormánnyal 
— emeli ki a választási felhívás.

Aláírták a bolgár-magyar jogsegsiyszerzöilést
Erdei Ferenc igazságügymi­

niszter és Marko Jotov Temnja- 
l°v, a Bolgár Népköztársaság 
budapesti követe szombaton dél­
előtt a külügyminisztériumban 
aiárták a magyar-bolgár polgári 
és bűnügyi jogsegélyszerzödést, 
A szerződés a két népi demokrá­
cia között fennálló szoros baráti 
viszony szellemében szabályozza 
a jogi érintkezés egész területét.

A szerződés aláírásánál jelen 
volt Czakó Kálmán legfőbb ál. 

■ Iáinügyész, Sik Endre rendkívüli 
követ és meghatalmazott minisz­
ter, a külügyminisztérium politi­
kai osztályának vezetője, Szabó 
Imre igazságügy minisztériumi 
főosztályvezető, a külügyminisz­
térium több más vezető tisztvi­
selője, valamint a budapesti bol­
gár követség tagjai.

fi koreai-kínai egységek áíveüék a parimén!! szigeteket
.,^°!:Cui_.^u!°naL(Uj Kina.\ A mény hatálybalépése után KI

NEMZETKÖZI SZEMLE
A Szovjetunió békeakaratának 

újabb ragyogó bizonyítéka
A nyugati külügyminiszterek Egyesült Államokra, Angliára, 

emlékezetes washingtoni tanács- Franciaországra a bzovjetunlo. 
hozásán amerikai nyomásra ra cs a Kínai Népkozfai xasugra 
Franciaország és Anglia képvi- hárul." Enyhítem a nemzetközi 
Belőj beleegyeztek, hogy a leg- feszültséget, ezt tartja a jegyzek 
magasabb színvonalon tartandó központi kérdésnek. Nem pú­
pot! tiikiai értekezlet helyett kül- 1'ogtat frázisokat, nem hurkolja 
ügymimiszteri értekezletre te- ködös megfogalmazásokba ja- 
gyeitek javaslatot a szovjet kor- vaslataif, hanem világosan le­
ni árnynak. szögezi, hogy az egesz nemző:-

A nagyhatalmak közötti tár- közi helyzetet — beleéri ve az 
gyalusokat a népek sürgetik, a ázsiai országok helyzetét is 
népek a vitás nemzetközi prob- rendezni kell. 
lémák megoldását kívánják, hé- „A külügyminiszterek tanú» 
két, biztonságot, féléiéin, nélkül

nek a tárgyalások gondolata 
elől-

A három hatalomnak a szov­
jet kormányhoz elküldött július 
15-i javaslata teljesen leszűkíti a 
a nemzetközi tárgyalások mére­
teit, azon tl|l is, hogy a login a*

tatasara,

S ^ békeszerződés megkötését. Ne
hogy az égető nemzetközi kér- kerülgessek a forró k««t,. ne vi- 
(lések nagyrészét kir dresszét a 8?* hos'szas tárgyalások ütve«-

A szovjet kormány válaszjegy- fenntartásával jár. Legyen acél: 
zeke isméi, megmutatja, hogy a Németország egyesítése. 
Szovjetunió mindenekelőtt az ,\ szovjet, kormány lépése 
összes vitás nemzetközi kérdő- újabb ragyogó bizonyítéka a- 
sek megoldását kívánja és is- Szovjetunió békeakaratának. A 
metélten — mimt már annyiszor vitáig népei újból és újból nieg- 
a nemzetközi diplomácia po- győződhetnek arról, hogy az e.l*
roiidján — felhívja a figyelmet, nyomott népek támasza, minden 
hogy „,a nemzetközi biztonság igaz ügy segítője, «, világbékc 
fenntartásáért a felelősség az öt kiapadhatatlan forrása, a Szov-
nagyhalalomra, az Amerikai jetunió.

Füstbement terv
Egyre erősödik a harc az egy- kudarcba fulladt, ,,a lélektani 

séges demokratikus Németország hadviselés bajnokai'’ nem hagy 
megteremtéséért Németországon kik fel kísérletezésükkel. Uszító 
belül és nemzetközi síkon egya- iiyugatbe.rliiiii rádióáUoanásukon. 
ránt. Adenauer hidegháborús po. a HIAS-on keresztül felhívást 
ütik a ja az utóbbi időben jelentő- tettek közzé, hogy minden ké­
sén megrendült. Már nincs egy letbeiiini és a NDK bármely la- 
liónap a nyugatnémet válaszba- kosa ingyen élelmi,szercsomago* 
sokig, amelyek a fasiszta körte- kap, ha átmegy Nvugat-Berlin 
sek háborús-bűnös képviselője- |)e és ott közli nevét, címét, fog- 
föl tok ellenére vagy éppen mint- lakkozását-
tuk sem kecsegtetnek sikerrel- • Az övezethatáron - éhező 

Amerikai gazdáikhoz fordul- Ilyugat]jerlinioktői körülvéve 
tak tanácsért, hogy provokációik felállították az abrakosztó helve-mPiUo 0 7 nouniovP7f»tt mW1/ om Lmellé az úgynevezett lélektani 
hadviselés hő tárházából hó­
esés,sarak „segítséget” a rendel­
kezésükre.

Az amerikai gazda készségesen 
válkulkozott a szerepre. Az

két,
Berlin demokratikus övezeté­

nek lakosai átmentek a csoma­
gokért és — átadták azoknak, 
akiknek valóban szükségük vanalkiilikozott, a szerepre Azt az , . -

„rdögi tervet agyaitok ki hogy Adenauer paradicsomában,
az angyal képében .szevetetcso- °. aat*’ , az éhező nyugatberli 
magokat" oszlanak majd ki a 11,1 munkanélkülieknek.
Német Demokratikus Köztársa- Eisenhower és Adenauer pro- 
sag 1-iikosságának, bebizonyítva, vokációja súlyos kudarcot szeu- 
hogy egyetlen igaz segítője, van vedet*. Még neun adták fel a re- 
a németeknek, Eisenhower és ményt és Connanl nemel ország: 
annak prófétája Adenauer. amerikai főbiztos személyes int-

Ismeretes, hogy a jóte.konysá- nyitásával kétségbeesetten pró- 
gi trükköt hivatalos szovjet és hálják folytatni a .,jótékonyko 
dem ok ralik us német forrásból dúst".
egyaránt visszautasították és le- De a,z abrak terv csőd bement 
leplezték annak provokációs jel- és ez is bizonyítja az amerik i 
leget. A Német Demokratikus hidegháborús "politika csődjei. 
Köztársaság jól ellátóit, munka- Bzonvítja azf, hogy a Német De- 
nélküliséget nem ismerő lakos- mokratikus Köztársaság népe 
saga felháborodottan utasította felháborodottan utasít' vissza 
vissza az „abrakot . minden provokációt leleplezi és

Bar az abraklerv így csúfos megbélyegzi a provokátorokat

Magyar-jugoszláv vegyesliizoüsági tárgyalásos
akadályozása végeit magyar- 
jugoszláv vegyesbizottsági tár­
gyalások indultak meg augusz­
tus , 5-én Zomborban. A tárgyalá­
sokat augusztus 10-én folytatják.

A külügyminisztérium tájé­
koztatási főosztálya közli:

A magyar és a jugoszláv kor­
mány között létrejött előzetes 
megáll,a,podás alapján, a halár- 
incidensek es hafársérfések nicg-

koreai néphadsereg és 9 kínai 
népi önkéntesek tengerésze ti vé­
delmi egységei — a fegyverszü­
neti egyezménynek megfelelően
— a koreai fegyverszüneti egyez-

nappal, augusztus ü-án 22 ura- i 
kor birtokukba vették az ellen- j 
ség állal megszállva tartott va-, 
lamennyi partmenti szigetet.

i

Kinevezések
,A Népköztársaság Elnöki Ta­

nácsa Varga András elvtársat
a minisztertanács helyi tanácsok ----- ------- ----------
titkársága vezetőjévé miniszter- a Népköztársaság legfőbb ügvé-

.I helyettesi rangban kinevezte,-

A Népköztársaság Elnöki Ta­
nácsa dr. Götz János elvtársat

síjének helyettesévé kinevezte.

A; embcrckii 
rossz termés 
tol, felnek a 
zen szánják nil 
reyi megszokni 
janiik, még aki 
jók, hogy u rl 
az új jobbrii i| 
mi is. Gondolt! 
mar megalakul 
vágytunk is bt 
is. Egyszer aiT 
lwgy belépünk 
beszélni bennii 
már döntöttiiii

kozásán tárgyalják meg azokv ben. Most elnu
na.k az intézkedéseknek kérdését, sziámijai: bár
amelyek elősegítik a nemzetközi volna annyit.
feszültség általános enyhüléséi. léptünk be és
beleértve a fegyverzet csökken­ Míg magunk g
tésének kérdését és azt, hogy hú­ fél holdról 7
gén államok területén ne enge­ /érmeit. Nehéz
délyezzenek katonai támaszpon­ gazdálkodás, i
tokat’’ — hangsúlyozza a jegy­ mással kellett'
zék. fáidét, item

A Szovjetunió békeszerel5 po­ illáért. Már i
litikájának újabb bizonyítékát WÖI-e;, zdrszt
adva, beleegyezett a kill ügy mi­ lwgy jobban í
niszteri tanácskozásokba. A nyu­ kor magunk
gati hatalmak a német kérdés­ Jí)ö?-ben harm
ről kívánnak tárgyalni. A izuv gaz tern, a finn
jet jegyzék erre világosan ismer­ a lányom, me
teti a szovjet kormány állás­ egységünk voh
pontját, azt, hogy Németország
alapvelő problémáját tárgyalják
meg, így Németország nemzeti

Egy nagy 
ze'edünik. Az 
vívtuk a küzd 
pok óla izgat 
gyelcmmel vár 
Már mindenki 
előtt az eredn 
nénk, el 
hogy jutottul];) 
alakultunk, ho

1951 január 
gat, 210 hol 
föld esi Bakóéi

Az 1951-os 
gresszus id éjéi 
3102 hold föl 
írván nap. am 
he. Már ekko 
lábtós gazdái 
ni, rájöttünk, 
jobb eredmény 
érni. Földünk 
volf, láttuk, 
gozni. Tagosíl 
kaptuk.

1951 noveml 
va alakultunk 
voll, inog ke'! 
gazdálkodást, 
nyen, sok vij 
volt, de a.
Megteremtett! 
alapjait, sert 
vendékmarhá 
Megkezdink : 
mölcsös, sző 
poros tégláé;

A második 
gyos év vo'l. 
gyűlt a kain 
stink, a feji 
meg. Feiépí

A tavalyi as/ 
nehézséggel 
az új élet a 
Isz.ben. A t1 
a tsz mellett 
is lett az éri 

Én a f 
augusztus 1 
get szerezte 
brigádban il< 
zsa kenyér; 
80 kiló ár 
kiló lucerná 
mák, burgo 
sokat jövedi 
meny elévé: 
volt kormai 
kos mérsékl 
szövetkezeti] 
I öbbletet te> 

Mint kívü 
amikor hét I 
lám soha i 
ennyi (rnn< 
karín ánygat 
tán a hon
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JE t ejlő cinek, erősödnek termelőszövetkezeteink 

Jól gondolkoztunk, boldogok vagyunk
Angliára, 

Szovjetunió- 
köztársaságra 

nemzetközi 
|.ia a jegyzék 

Nem pú­
iéin burkolja 
h ásókba ja- 
llágosan le­
mész nenizet- 
eleérive az 

Lzetét is —

prek tanáes- 
meg nzokv 

|iek kérdését,
L nemzetközi 

enyhülését, 
et csökken- 

|azi, hogy iciv- 
in ne eiigc- 

támaszpon- 
|zza a jegx-

reszerető po- 
bizonyítékát 

a kiii ügy mi­
rk ba- A nyű­
imet kérdés- 
tini. A szor­
gosan ismer- 
inány állás- 
Németország 
t tárgyalják 
á.g nemzeti 
lósílását, a 
kötését. Ne 
kását, ne vi­

tások útvesz- 
rt ez cs-ak 
agojtságának 
-egyen acél; 
ése.
any lépése 
sonyítóka a 
iratának. A 

újból me.g- 
hogy az e.l- 

asza, minden 
a világbékc 

ása, a Szov-

a lélektani 
' ivem hagy. 

lükkel. Uszító 
kellő,másukon, 
jül felhívást 
minden kc- 
bármely la- 

i.szcrcsomago" 
Nyugat-lierlin 
ft, címét, log-

— cliezö 
íi 1 véve — 

[koszté he! ve­

it us övezete­
ik a Csorná­
ik azoknak, 
liikségük van 
idioomában, 
nyugatberh-

[dcimier pro- 
idarcot, szen­
ti! á k fel a re- 
I németországi
icmélyes ini- 
set ten pró- 

jótékony ko-

csőd bement 
uz a merik íi 

fik a csődjei, 
a Német Dc- 
saság népe 

|tasít vissza 
leleplezi és 

lokátorokat

laiásoli
leit magyar- 
pottsági tár- 
meg augvsz- 

A tárgya Iá- 
jen folytatják.

lg Elnöki Ta­
pos elvtársat 
legfőbb ügye­
ié kinevezte.

Az embereknek megvan az a 
rossz természetük, jelnek az új­
tól, [élnek a. változástól. Nche. 
zen szánják rá magakai, hogy a 
regi megszokott étellel felhagy­
janak, még akkor is, amikor tud~ 
iiik, hogy a régi nem jó, hogy 
az új jobbat hozna, Így voltunk 
mi is. Gondolkoztunk- Almosdon 
már megalakult a Táncsics tszcs, 
vágytunk is belepni, de feliünk 
is. Egyszer aztán elhatároztuk, 
hogy belépünk, sokan le akartak 
beszélni benniikel, de akkor mi 
már döntöttünk. Ez volt 1950- 
bcn. Most elmondogatjuk az asz- 
szonnyal: bár ne gondolkoztunk 
volna annyit. Négy hold földdel 
leplünk be és üres tarisznyával. 
Míg magunk gazdálkodtunk más­
fél holdról 7 mázsa gabonánk 
léiméit. Nehéz is volt az egyéni 
gazdálkodás, igaerőnk nem volt, 
mással kellelt megniűvcltetni a 
földel, nem győztünk fizetni az 
igiiért. Már az első évben, az 
!95l-es zárszámadásnál láttam, 
bogy jobban keresünk, mint mi. 
kor magunk gazdálkodtunk. 
195'2-bell ■ harmadmugammal doT 
goztam, a fiam aki most katona, 
a lányom, meg én. 981 munka­
egységünk volt. Igaz, rossz volt

a termés, mégis kaptunk 27 má- 
zsa kenyérgabonát, 33 mázsa 
krumplit, 9 mázsa kukoricát, 2 
mázsa árpát.

Nem is volt nagyobb hiba a 
télen, kihúztuk vele újig, pedig 
rég nem láttunk ilyen rossz idő­
járást, mint 1952-ben volt■ Meg 
aztán olyan kitüntetés ért, bogy 
az/ míg élek cl nem felejtem. 
Az 1952. évi májusi felvonulás, 
í'a meghívót kaptam Budapest- 
re. Akkor voltam először fővá­
rosunkban. Felejthetetlen élmény 
marad őrökké, amit. olt láttam- 
Januárban meg kétheti üdülésre 
küldtek Mátrafüredre. Bejártam 
Mátraházát, Kékest, az egész 
környéket. Negyvenöt éves va­
gyok és az utolsó néhány év alatt 
éreztem meg, hogy ember, meg­
becsült ember vagyok. Gazda­
gabb lelt az életünk is, mióta 
tszcs.bcn vagyunk cs napról 
napra gazdagodik.

Van egy nagy lányom, 19. évé~ 
be lépett, olyan boldogok va­
gyunk, hogy nem keli félnünk, 
aggódnunk a jövője felől. Inkább 
azt tervezgetjük az asszonnyal, 
hogy milyen stafirungot készít­
sünk neki. Mert mcü akarjukj

Két község a begyűjtési munkában
Bagamérban jól jolyik a beadás

adni a módját, — most lehet- 
Kell legalább 6 párna, két duny­
ha, paplan. Ezek már /■észben 
megvannak, az asszony gyűjtö­
getett tavaly. És az idén mennyit 
tudunk még hozzággüjtend lía 
egy kis számadást csinálok mind. 
járt kitűnik! Nekem van augusz­
tus l-lg Ii53, a lányomnak 159 
munkaegysége, az apróbb gye­
rekeknek is van egy pár. Az asz- 
szony is dolgozott, nehezebb 
munkát ő nem tud végezni, de 
zsákokat Joldozott, tejet mért, a 
fcjöruhál, fejűedényt kezelte, 
ezért pénzt kap időnként. Mun­
kaegységenként előreláthatólag 
5 kiló búzát, 2 kiló rozsot ka. 
punk, aztán 1 ldló árpát, amit 
már meg is kaptunk. Eddigi mun- 
hegységünk után jár tehát 30 
mázsa búza, 12 mázsa rozs. De 
ehhez még jön hozzá, aztán a 
tengerink, krumplink is szépen 
fizd az idén. Meg lesz a stuft 
rung. Mondom a családnak: na 
mit szóltok ehhez? Hát bizony 
az örömkönnyek sokszor fojto­
gatják a torkunkat, nem (udunk 
szólni sem, csak boldogok, meg­
elégedettek vagyunk

S. NAGY IMRE tehenész 
Álmosd, Táncsics tsz-lag.

Óriásit fejlődtünk két év alatt 
— és még ragyogóbb jövő vár ránk

Egy nagy „csata” végéhez kö- 
zo'cdümk. Az ország kenyeréért 
vívtuk a küzdelmet és már na­
pok óta izgalomban, feszült fi­
gyelemmel várjuk az eredményt. 
Már mindenki számolgat, de mi­
előtt az eredményeinkről beszél­
nénk, el szeretném mondani, 
hogy jutottunk cl idáig, hogy 
alakultunk, hogy fej'ődtünk.

1951 január 17. Huszonhat, tag­
gal, 210 hold földdel alakult a 
földes! Rákóczi 1-cs típusú tszcs.

Az 1951-cs februári pártkon­
gresszus idejére már 512 tagunk 
3102 hold földünk volt. Volt 
o'yan nap, amikor 101 tag lépett 
be. Már .ekkor igyekeztünk••-a- 
táblás gazdálkodást megkezde­
ni, rájöttünk, hogy lényegesen 
jobb eredményt tudunk akkor el­
érni. Földünk 1200 darabban 
volt, láttuk, így nem lehet dol­
gozni. Tagosítást kértünk. Meg­
kap! uk.

1951 november 7. 11-cs típusú­
vá alakultunk. Az első év nehéz 
volt, meg kellett szokni a közös 
gazdálkodást, nem ment konv­
exen, sok vita, sok veszekedés 
volt, de aztán összeszoktunk. 
Megteremtettük a közös vagyon 
alapjait, serléstörzset, 100 nö­
vendékmarhából álló gulyát. 
Megkezdtük az építkezési, gyü­
mölcsös, szőlő ültetését, szén- 
poros, tégla égető berendezését-

A második év aszályos, ia-
iyos év vod­ Itt

'a.
már nehezebben

-X ült a kám De. az cpílkczé-
ii 1 i-k a fej üde -link netn állt
neg. 1' elépitetf link 100 férőbe-

lycs tehénistállót, 00 kocához 
való sei'tésfiaztalót, 120 férőhe­
lyes kocaszállást, 200 férőhelyes 
sertéshizlaldát. Közös szarvas- 
marhaállományt, sertésállo­
mányt, létesítettünk, ezer dara­
bos baromfi törzsállományt hoz­
tunk létre.

A munkafegyelem körül sok 
hiba volt, a jövedelemelosztás 
átlagos és kataszteri holdak sze­
rint ment, így sokan kivonják 
magukat a munkából. Dudás 
László, 15 all a bérencek sokat 
lógtak, de követelték, hogy sem­
miből se maradjanak ki az osz­
lásnál. Körtvclycsi Lajos, meg 
■Kótii' dinre minden nap kora reg­
geltől estig dolgoztak és mégis 
•annyit kaptak, amennyit, a lógó- 
sok, mert annyi földjük is volt- 
Ez aztán bántotta a tagokat- Már 
évközben követelték: alakuljunk 
át. Nagy harc kezdődött. Az el­
lenség „dolgozott”: nem lesz se 
ruhátok, se cipőtök, ne menje­
tek bele- Akik hallgattak rájuk, 
51-en nem jöttek velünk. Nagy 
részük lógós, dologkerü'ő. Jobb 
is volt, hogy az ilyenek kiléptek.

1952 augusztus 21-én egy bor­
zasztó aszályos esztendő i'tán 
átalakultunk 111. típusúvá. Isko­
lát végzett brigádvezetőink vol­
tak, új brigádszcrvczeteket hoz­
tunk létre. Javult a fegyelem, 
haszná'tuk a faliújságot, a ne­
velés egyik eszközét, de hasz­
náltuk a népnevelőmunkát is. 
Kovács Albcrtné, Király An lal - 
né nem akartak dolgozni, velük 
is beszélgettünk, de ,a faiiiujság-

Bagamér község határában 13 
közös szérű telt meg zsúfolásig. 
Három cséplőgép ontotta a búzát, 
ontja most is, de legjobban Decki 
Gyula gépje, ahol van olyan nap, 
hogy 350 mázsát is zsákokba en„ 
gednek. A cséplőcsapat jól dolgo. 
zik, fejenként már 10 mázsa a ke­
resetük.

Mi tette ezt lehetővé, hogy ilyen 
vidáman, ilyen gyorsan halad a 
cséplés ? Az, hogy idejében és 
gyorsan behordták a kereszteket 
a szérűkre .A tanács jól szervezte 
a munkát. Alkalmazták a kölcsö­
nös segítést a behordásnál a 
híradón naponta ismertették az 
élenjárók neveit, a késlekedőket 
felkeresték, személyesen elbeszél, 
gettek velük arról a hátrányról,

amelyet részükre is jelent a be- 
hordással való késlekedés.

Bagamérban beadásra kötelezel. 
tek száma 837, ezek közül 732.eu 
már elcsépeltek, s hátralékos 
csupán három van. Bagamér úgy 
számítja: a hetet azzal kezdi, 
hogy szabadpiacot kap. Ahogyan 
jól szervezték a behordást, ugyan, 
úgy jól szervezték a begyűjtés 
munkáját is. Felkeresik mindazo­
kat, akik elcsépeltek, ha első útjuk 
nem a begyűjtő helyre vezeteti. 
Felvilágosítják, hogy milyen hát. 
rányt jelent részükre a beadással 
való késlekedés 10 százalékkal 
felemelik beadási kötelezettségű, 
két és nem részesülnek az elmúlt 
évi hátralék elengedésében sem. —_ 
Ezért áll jól a eséplésscl és be­
gyűjtéssel Bagamér.

Nyírábrányban 183 hátralékos van

na is kiírtuk. Aztán jöttek is dol­
gozni, most már örülnek, hiszen 
többet keresnek.

Az aszályos esztendő c'lenére 
tartalékoltunk. Aratásra minden 
hold aratni valóra adlun.k ti kiló 
lisztet. Minden hó elsején mun­
kaegységenként 4 forint előleget 
adunk, a beadáson felüli lej ter­
mékeket, kiosztjuk, 25 mázsa 
juhgomolyát osztottunk szét cs 
7 mázsa mézet, gondoskodunk, 
hogy legalább egyszer hetenkint 
juhhús, vagy marhahús kerüljön 
az asztalokra- A háromgyereke­
sek napközi olthoncLíját fizetjük.

És most jön a gazdag éviink. 
Száz vagon búzát terveztünk, de 
„hiba” csúszott a számításba, 
18 vagonnal több lesz. Eddigi 
számításunk szerint és kiosztás 
szerint 5 kilót kaptak búzából 
m u nik ae gy ség e n k i n t. Ezt már 
megkapták. Például Tóth Lajo­
sok hárman dolgoztak, eddig 80 
mázsa búzát megkaptak és 8ti 
és fél kereszt szalmát, ez csak 
előleg, még ehhez sok minden 
jön, még búza is-

Ebben az évben három 500 t'é- 
rőhc'yes baromfiólat, egy 2500 
férőhelyes csirkenevclőt, új 100 
férőhelyes tchónistállói, 20 mé­
teres szőlőpajtát, 3 téglabcton- 
siiló tornyot építettünk.

Ilyen nagyot fejlődtünk két év 
óta és még ragyogóbb fejlődés., 
még szebb jövő vár ránk. Kor­
mányunk ezután még több gond­
dal viseltetik irántunk.

Jámbor István tszcs-e'nők 
Földes, Rákóczi tsz.

Nyírábrányban ezzel szemben 
(szégyen még leírni is), 183 az 
állami kötelezettséggel hanyagul 
bánók száma. A hiba ott van, 
hogy a nyílábrányi tanácsnál 
nem tartják olyan fontos feladat, 
nak a beadás teljesítését, mint 
Bagamérban. Elmaradtak a csép- 
léssel is, bár a hordást befejezték. 
Jellemző, hogy a tanácsnál még 
azt sem tudják pontosan, hány 
százalékra állnak a cs épléssel. — 
Endrödi József né a begyűjtési 
csoportvezető szerint 45 száza­
lékra, Pádár elvtárs szerint 60 
százalékra. A járási tanács be­
gyűjtési osztálya pedig 38 száza­
lékos cséplésl eredményről tud a 
6-1 állapotnak megfelelően. Vájjon 
mivel magyarázható ez a sokféle 
„jóiértesül(ság”. Azzal, hogy nem 
ismerik területüket.

Kenyérgabonából a beadást 
28.3 százalékra takarmánygabo­
nából 47.6 százalékra teljesítette a 
község. Nem folyik jó felvilágosi, 
tó munka a dolgozó parasztság 
soraiban, de nem leplezik le idejé­
ben azokat sem, akik az ellenség 
malmára hajtva a vizet a be­
gyűjtés ellen beszélnek. Nem pol­
len géreztek ki Gi'esku Andrásné

hét holdas parasztasszonyt, aki 
nem teljesítette beadását és mű. 
sokat is halogatásra igyekezett 
rábeszélni. Ez az asszony a törvé­
nyek kijátszásával ismertté tette 
már a nevét, a tavasszal is hat 
hónapi börtönre Ítélték fekete vá­
gásért.

Hanyagolják a beadást Cselreiy 
György, Vajda József, Pálóczi 
István is, ők azzal is tetőzik bű­
nüket, hogy másokat is haloga­
tásra akarnak rábírni. A tanács 
már felemelte a késlekedők be­
adási kötelezettségét és alkalmaz­
ta velük szemben a helyszíni el. 
számoltatást is.

Annak egyik oka. hogy ilyen 
nagyra nőhetett a hátralékosok 
száma a faluban, a tanácsnál ke. 
resendö. Nem alkalmazták a tör­
vény szigorát azonnal, várakoz­
tak, elhanyagolták a begyűjtést,

A hiba gyökerére rámutat ma­
gának Endrödi Józsefr.ének, a be­
gyűjtési csoport vezetőjének sza­
va, aki így mondta: „nem olyan 
nagy Nyírábrányban a hiba, mint 
ahogyan gondolják.''

A mi véleményünk az, hogy 
éppen az a hiba, hogy a hibát 
nem látják eléggé nagy hibának.

Növény ápolási munkák

Új élet a hosszúpályi „Uj Elet“ tss-ben
\ tavalyi aszályos esztendőben sok 

nehézséggel küzdve indult meg 
az új élet a hosszúpályi „Uj Élet” 
Isz.ben. A tagság jóban rosszban 
n tsz mellett állt, most aztán meg 
i, lett az eredménye.

Én a feleségemmel együtt 
augusztus 1-ig 340 munkaegysé. 
get szereztem. A nö vény termeié-1 
brigádban dolgozom. Most 28 má. 
zsa kenyérgabonát hat mázsa 
80 kiló árpát, 27 mázsa 20 
kiló lucernát kaptam előlegül. A 
mák, burgonya, cukor pénz is 
sokat jövedelmez még. A jó ered. 
meny elérésében nagy segítség 
volt kormányzatunk 10 százalé­
kos mérséklése a beadásban. Ez 
szövetkezetünknél 28 mázsa 93 kiló 
többletet tesz Id kenyérgabonából.

Mint kívülálló egyéni dolgozó, 
amikor hét hold földön gazdálkod­
tam soha nem érteni el, hogy 
ennyi terményem, kenyér és ta, 
I- armán.vgahonám maradjon tisz­
tán a hombáromban. Egyelőre

még nem is tudom mit veszek be­
lőle, most értékesítem, mivel a 
szabadpiacot megkaptuk. Ha a 
kezemben lesz a pénz összeül a 
család és akkor számadást csi­
nálunk.

A beadási kötelezettséget a tér. 
melőszóvetkezetünk szálastakar­
mányból június 2-ig 191 százalékig 
kenyérgabonából és takarmány- 
gabonából augusztus 7-ig teljes 
egészében teljesítette. A csépiéit 
váltott műszakkal augusztus 5,cn 
hajnalban befejeztük.

A tsz minden egyes tagja meg. 
elégedett az elért eredmények 
láttán. Persze dolgozhattunk vol­
na még jobban és megfogadjuk, 
hogy jöxmre az idei hibákon okul­
va még jobban szervezzük meg a 
munkát, még jobb eredményekre 
törekszünk. Ehhez azonban kérjük 
a járási és a megyei tanács segít, 
ségét, támogatását, amelyben ed­
dig szűkölködtünk.

ARNÓCZI ANTAL 
Hosszúpályi „Uj Élet" tsz.

Egymillió dohos lasackonserv
több mint egymillió doboz lazac- 
konzervet gyártottak.

Ebben az évben az Amur mel­
lein konzervgyárak 211 százalék­
kal többet termelnek, mint a 
mull évben.

Az Amur alsó szaikasza menjen 
működő konzervgyárak hozzá­
fogták a lazackonzervek készíté­
séhez. Naponta sok speciális 
hűtő-tároló hajó érkezik hallal 
megrakva a távoli vizekről a 
gyárakba, A konzervgyárak mai

A kapásnövényekre kedvező bő 
csapadékos időjárás minden ed­
digit meghaladó nagy termés- 
eredményeket biztosít azokon a 
helyeken, ahol az időszerű nö­
vényápolási munkákat jól elvé­
gezték és most az aratási, be- 
hordási munkák befejeztével el­
végzik a nyári gazoló kapáláso­
kat.

Nem késlekedett a kapálás! 
munkák elvégzésével az egyeld 
„Táncsics” tszcs sem, ahol a nyá­
ri munkák után haladéktalanul 
hozzáfogtak és már megkapáltak 
több mint 40 kh. kukoricát, 7 
kh. dohányt.

Ez az egy nyári kapálás közel
1 vagon kukoricával többet je­
lent a termelöcsoportnak, 

de jelentősen növelte cukorrépa 
és dohány terméseredményét is. 
Hasonlóan hozzákezdett az egye­
ld „Petőfi” tsz is és már a ku­
korica és cukorrépa kapálás! 
munkáit nagyrészt elvégezte.

A nyári gazoló kapálások vég­
rehajtásával így növeljük termés- 
eredményeinket.

A kukorica és napraforgó ara­
tás utáni nyári kapálását kézi­
kapával, vagy ahol a sortávolsá­
goknál lehetséges, rövid hámfá­
val, ekekapákkal végezzük cl. A 
cukorrépa nagyobb termésered­
ményeit most döntően a felső 
talajréteg porhanyításával, se­
kély kapálással, vagy a kézzel 
történő gyomtalanítással tudjuk 
növelni.

Számos termelőcsoportunk
nyári ültetésü burgonyatáblái 
igen kedvező fejlödésüek. Itt az 
ideje ezeken a burgonyatáblákon 
a töltögetési munkák elvégzésé­
nek.

A kedvező időjárásban elérhető 
nagyobb terméseredmények elle­
nére sem szabad megfeledkezni 
a kukorica és napraforgó pótbe- 
porzási munkáinak elvégzéséről. 
Igen sok kukoricatáblán a har­
madik cső megtermékenyítésé­

hez, teljes szem berakodásához 
csak a pótbeporzási munkák el­
végzésével juthatunk.

A bő termés mellett sem mond­
hatunk le erről a termésfokozó 
módszerről, ezért 

kövessük az élenjárók pcidá. 
ját, biztosítsuk a pótbeporzási 
munkák minél nagyobb terüle­
ten történő elvégzését.
Járási föagronómusaink, a gép­

állomások körzeti agronómusai 
most a nagy nyári munkák zö­
mének befejezésével, a felvilágo­
sítás és meggyőzés minden esz­
közével mutassanak rá a nyári 
gazoló kapálások termésfokozó 
eredményeire, s minden termelő­
szövetkezetben a rendelkezésre 
álló erő figyelembevételével a 
családtagok bevonásával úgy 
szervezzék meg ezt a munkát, 
hogy még c hó folyamán az el­
készített ütemterv szerint min. 
den termelőszövetkezet kapásnö­
vényeinek minél nagyobb terüle­
tén egy kapálást elvégezzenek.

Községi tanácsaink a mező­
gazdasági állandó bizottságokon 
keresztül széleskörű tudatosító 
munkával biztosítsák az egyéni 
termelők körében a gazoló kapá­
lások elvégzését, hogy ezen ke­
resztül minden dolgozó paraszt 
gabona beadási kötelezettségé­
nek teljesítése után a nagy ter­
méseredményeken keresztül még 
könnyebben tegyen eleget kuko­
rica, napraforgó, burgonya be­
adási kötelezettségének.

Az egy nyári gazoló kapálás 
több miiit* 2600 vagon csöves- 
kukorica, többlettermést és 
mintegy S50 vagonnal több cuk­
rot jelent megyénkben.

A nagyobb termések elérése, az 
egész dolgozó nép életszínvonalá­
nak emelkedése érdekében feltét­
lenül cl kell végeznünk a nyári 
kapálásokat.

Bcclö Holtán 
megyei főagronómus
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|lár! éis párt(‘pités ü kollektiv vezetés
menvalésításával harcoljon újabb eredményekért 

a Bútorgyár egységes üzemi parlvezetosege
öF ......... ...7Piriséenek az a fcnulata,

A Megyei Pártbizottság
júműtöun mcgvizsgálla a llujn- 
t»u Bútorgyár egységes üzemi 
parívc/ero-egének munkáját es 
határozatot liozoLt a pan ezvíés- 
ben mutatkozó hibák kijavít usa- 

\ .Néplap június líl-iki sza­
mában cikk jelent meg a ,u-'lor- 
,'yár üzemi parivezetősegének 
munkájáról. Küzd két hónappal 
ezelőtt azt kellelt megállapítani 
az üzemi partvczc'iosóg munká­
járól, hogy [diadalának tekinti 
ajfyaii a termelés ellenőrzését, .1 
ilolgozók nevelését, harcol az új 
módszerek, új eljárások heve/.e-

ért, a tervek marndéktilun 
télje-Jteseéi't. lie mégsem sike­
rült a politikai munkát o.yan 
iiZeies alapokra r. övezni, hogy 
az üzem telje • • -v eUó ne­
gyedévi tervét, veid darab szék­
kel in arad lak adósak a népgaz­
daságnak, ami ami aj inkalib su- 
iyo.s hiba. meri a Bútorgyár ex­
portra dolgozik é.-, a (érv nem 
teljesítése méginkaiib szégyen.

A Hajlított Ill'll orgy ár egysé­
ges üzemi pártvezetősége egyes 
hiányosságok kiküszöböléséért 
már‘a második negyedév elején 
megkezdte a harcol. Bátrabban 
tániaszkodoli a dolgozók kezde­
ményezésén', a népnevelők, a 
pái tbi/'iumiak segítségét sokkal 
inkább igénybevették a tervért 
l'olyó harcban, mint azelőtt- A 
cikk ulán még fokozottabban ja­
vult a pártvezetőség munkája. A 
javuló politikai munkát tények 
bizonyítják. Második negyedévi 
tervüket 107-7 százalékra teljesí­
tették. Javult a minőség is, mert 
amíg az első negyedévben 95.2 
százalékos volt a minőség, addig 
ez ,a második negyedévben 97 
százalékra emelkedett-

Az elmúlt hónapokban
még százon felül volt a 10U száza­

lékon alul teljesítők szama, addig 
most ez a, szám 29-re apadt. _ b 
nagyszerű eredményeket a pai't- 
vczelőség, a párt segítségével ér­
ték el » bútorgyári dolgozok- Az 
utóbbi hetekben különösen ki­
emelkedő eredmények születtek.
\ vci'scnvben élenjártak a párt­
tagok. A korniányprogramm 
megjelenése után minden alap- 
szervezetnél párlcsoportértek üz­
leteket, tartottak, ahol igen lel­
kes felajánlások születtek- Mytl- 
vés Erzsébet elvtars-nó párlcso- 
poríbizalini elsőnek lett felaján­
lást pártcsoportjábaj) és azt vál­
lalja, hogy személyes segítséget 
nyújt a vele együtt, dolgozó kél 
100 százalékon alul teljesítő dol­
gozónak. hogy augusztus 20-aia 
im legyen a pártcsoport munka- 
területén senki aki 100 százalé­
kon alul teljc«-it.

A kollektiv vezetésben
nini atkozó egyes hibák kijavítá­
sára adott tanácsokat azonban 
nem szívlelte meg kellően az 
iizc-mi pártvezetőség- Bár kétség­
telenül van javulás június óta, 
hiszen az elért eredmények is 
erről tanúskodnak, de ha a mun­
ka részleteit nézzük, a .pártve­
zetés egyes módszereit vizsgál­
juk, már nem kapunk ilyen ked­
vező képei. Nem kiugró ered­
ményekre, nem időszaki jó 
teljesítéseikre van szükségünk, 
hanem arra, hogy a dolgozók ál­
landó nevelésével, elsősorban a 
párttagok példamutatásával ma­
radéktalanul teljesítsük a ter­
vet. nemcsak egészében, hanem 
részleteiben és nemcsak egye­
sek, hanem az üzem minden dol­
gozója. lizt pedig csak úgy lehet 
elérni, ha a pártszervezet ke­
mény helytállásra, a nehézségek 
leküzdésére nevelj a párttagokat 
és a pártonkívülieket- A p ári ve­

zetőségnek az a feladata, hogy 
állandóim a tömegek köz-t öl­
jön figyelje a dolgozók munka- 
ál ‘ eredményeit, segítsen a ne- 
ézsógek leküzdésénél, figyeljen 

a dolgozók kezdeményezéseire,
lehetőséget adjon arra, hogy az 
egyszerű emberek is véleményt 
mondhassanak a vezetés munká­
járól-

Az üzemi pá-r-tvezetőség azon­
ban nem adja meg a lehetőségét 
annak, hogy a taggyűléseken a 
pártdemokrácia szellemében ki­
alakuljon a harcos, bíráló lég­
kör. melyben a munka fogyaté­
kosságúit könyörtelenül lei un­
ják, megmutatják a kivezető 
utal a nehézségekből. Kugler Ist­
ván elvtárs a pártvezetőség tir 
k ál-helyettese könnyebb feladat­
nak tekinti, ha az alapszervezeti 
titkárok beszámolóját maga el­
készíti, vagy az üzemi párt veze­
tőség valamelyik tagját küldi 
,, előadónak” egyik-másik alap­
szervezet lie, mint az alapszerve- 
zeli vezetőségi tagokkal való 
rendszeres foglalkozást- Így tör­
tént aztán meg, hogy a júliusi 
taggyűlésen az l es atapszevve- 
zc fiiéi l’ct'kó Mihály elv társ tar­
totta a titkári beszámolót, aki 
nem is tagja az alapszervezet 
vezetőségének. A beszámolóban 
szó volt ugyan a pártdemokrá- 
ciáról, de arról Pel'kó elvfars 
sem beszélt, hogy éppen azzal 
sértik meg a pártdemokráciát, 
hogy nem az alapszervezet ve­
zetői számolnak be munkájuk­
ról a tagságnak, hanem az üze­
mi pártvezetőség. Két művezető 
elv Iá vson kívül nem is szólt hoz­
zá senki a beszámolóhoz- Igaza 
van Varga (hibor elvtárs,nait, az 
l-'es alapszervezet tagjának, ami­
kor -azt mondja: „nem szóltunk 
hozzá, meri nem « mi pártszer­
vezetünkről volt szó-"

Az egységes üzemi pártvezető­
só g megválasztása óla más lé; ev 
lelt el. Az eltelt idő alatt az 
üzemi pártvezetőség egyszer sem 
számolj; he összevont btggyuié- 
sen elvégzett munkájáról- így 
egyszer sem teremi ették meg a 
lehetőségét annak, hogy a párt­
tagok ellenőrizhessék munkáju­
kat és a taggyűlésen elmondott 
bírálatukkal segítsék a párive­
zetőség és az egész üzem mun­
káját-

Az üzemi pártvezetőség is hiá­
nyos, összevont taggyűlésen uj 
tagokat kellene választani a. 
hiányzók helyébe. Akkor Kugler 
elvtársnak is több ideje maradna 
a dolgozókkal való foglalkozás­
ra mert jobban megosztana a 
vezetőségben a, munka. Az üzem 
kommunistái és az üzem dolgo­
zói nem érzik eléggé magukénak 
az üzemi pártvezetőségei. Szíve­
sebben keresik lel akar lóvémén, 
akár személyesen a felsőbb pari- 
szerveket, mint a saját vezetősé­
gükéi. Ez a tény arra l-nfsc az 
üzemi pártvezelőséget, hogy 
időnként összevont taggyűlésén 
számoljon be munkájáról- Szív­
lelje meg az elhangzott bírálatot 
és javítsa ki a felvetett hibákat- 
Gondoskodjék arról, hogy az 
«lapszervezetek titkárai maguk 
számoljanak he munkájukról. A 
Kugler elvtárs feladata, hogy 
megtanítsa vezetni az alapszer- 
vezclek titkárait és vezetőségi 
tagjait-

Fordítsanak több l gondot a 
párttagok nevelésére- Nem ele­
gendő egy-egy fontos feladatiul 
egy ebédszünetben Iliibe lenében 
összehívott pártcsoport értekez­
leten foglalkozni. A pártcsoport- 
bizalmiak, népnevelők tanítását, 
nevelését állandó feladatnak kell 
tekinteni- Munkájukon nem ke­
vesebb múlik, mint a mimkaver- 
seny fel lendítése, a váBalások 
teljesítése, A pártbizalmiak, nép­
nevelők ott vannak a csiszoló­
ban, a fényezőben, az any ági ér­
méi, a munka minden területén. 
A pártvezetőség és az üzem dol­
gozói között ők képezik a hidal.

a szoros kapcsolatot- Hogy ez - 
kapocs milyen erős az attól inge, 
mennyire törődik a pártvezevá-
5ág a páibcsoportbizalnráUka.-
népnevelőkkel, mennyire segít;k 
őke!, hogy alkalmasak legyem:, 
nagyszerű" feladatuk elvégzésére. 
Hogy a nevelőmunkára miíyi»
nagy szükség van a Bútorgyár 
ban" arra elég, ha egy-két pél­
dái említünk. A Nagy Imre elv- 
társ beszéde óta már két dol­
gozót kellett fegyelmi álon eltá­
volítani fegyelmezetlenség miaf. 
Még sztahanovista is akad olyan 
(Gicei Andrásáé elvtársnő), aki 
a jövő pártoktatási évben nem 
akar résztvenni semilyeii ok­
tatásban. Kérdezzük, hogy tudja 
az ilyen sztahanovista párttag a 
gyengébb képességű dolgozók1, 
nevelni, ha ő maga sem tanul. 
Nem magától szülei'. '.; a bú­

torgyári dolgozók eddig elér; 
eredménye- Harcolni kellett e, - 
le a pún vezetőségnek, az üzem 
kommunistáinak, minden dolgo­
zónak- l)c, ha az elért eredmé­
nyeket meg akarják tartani, só: 
tovább akarják fokozni, az a lei- 
adat, hogy az egységes üzem: 
pártvezetőség tegye kollektiv ;• 
a vezetést. Taníts» meg az alap 
szervezetek vezetőit a páriszer 
vezet irányítására- A párlcso- 
portéi'tckczletckct. a nópneveh'i- 
éi'te.k ez leieket ne változtassák 
röpgyűlésekké. hanem használ­
ják fel a doilgozók nevelésére, 
tanítására, A taggyűléseken ne 
általában beszéljenek a pártde- 
mok rációról, han em gyakorol­
ják azj a valóságban. A párive- 
zctőség beszámolója, becsületes, 
őszinte önkritikája növeli a tag­
ság aktivitását és harcos tanács­
kozássá változtatja a taggyűlési- 
Csak akkor lesz kollektív veze­
tés a Bútorgyárban is, ha az 
egész párttagság résztvesz 1 
munkában, ha minden kommu­
nista, de az üzeni minden dolgo­
zói tőle telhetőén segili a tervek 
teljesítéséi- Hogy ez megvalósul ­
jon. az az egységes üzemi párt­
vezetőség feladata.

(P. U

Sztálin elvtárs utolsó müve ha­
talmas fegyvert adott a kezünk­
be a modern kapitalizmus gazda­
sági alaptörvényének feltárá­
sával. E törvény megismerése 
lehetővé teszi számunkra, hogy 
megértsük a mai kapitalizmus 
éleződő ellentmondásait, a tőkés 
országok dolgozóinak mérhetet­
len kizsákmányolását, a gyar­
mati és függő országok népeinek 
kifosztását és a háborúra törő 
agresszió okait.

I.
Mi az alaptörvény? Ha a tör­

vény szót halljuk, általában min­
dig az emberek által hozott jogi 
törvényekre, a kormányok ki­
adott törvényeire gondolunk. Ter­
mészetesen ezek is törvények, de 
most. nem ilyen törvényről van 
szó, hanem a politikai gazdaság­
tan azon törvényéről, amely meg­
határozza az adott társadalom 
fejlődésének valamennyi főf el­
ad at át, valamennyi főfolyamatát, 
tehát a mivoltát, lényegét, amely 
az emberi akarattól függetlenül 
örvényesül, míg megvan a gazda- 
rag! alapja. Segítségével megért­
jük és meg tudjuk magyarázni a 
mai kapitalizmus minden látszó­
lagos rejtélyét és belső ellent­
mondásait, új erőt adva ezzel az 
ellene folyó küzdelemnek is.

A kapitalistákat mindig a leg­
nagyobb profitra való törekvés 
jellemezte. A legmagasabb pro­
fitra törekedtek a klasszikus ka­
pitalizmus idején és a legmaga­
sabb profit elérésére igyekeznek 
ma, a modern kapitalizmusban. 
Azonban a kapitalizmus két sza­
kaszában elérhető profit között 
minőségi különbség van.

Sztálin elvtárs a modern kapi­
talizmus gazdasági alaptörvényét 
cllemezve megállapította, hogy 
az értéktörvény a konkurenciá­
nak és anarchiának a törvénye, 
az egyenlőtlen fejlődés és az át­
lagprofit törvénye nem tekinthe­
tők a modern kapitalizmus alap­
törvényének. A modern kapitaliz­
mus idején a monopoltökések bő­
vített újratermelését az átlagpro- 
fit és az időnként jelentkező

A modern kapitalizmus gazdasági alaptörvénye
Segédanyag a szerdai propagandista szemináriumhoz

extraprofit nem biztosítja. Ah­
hoz, hogy a monopol kapitaliz­
mus többé-kevésbbé megvalósít­
hassa a bővített újratermelést, 
maximális profitra van szüksége. 
Tehát a modern kapitalizmus 
alaptörvénye a maximális pro­
fit, melyet Sztálin elvtárs a kö­
vetkezőképpen határozott meg: 
.,« maximales profil biztosi!ám az 
adott ország lakossága löbbsé- 
gének kizsákmányolása. tönkre­
tétele és nyomorba döntése, fit- 
jóii, más országok, különösen az 
elmaradott országok népéinél: le. 
Igázása és rendszeres kifosztása 
útján, régül a legmagasabb pro­
fil biztosítása háborúk és a nem­
zet gazdaság militarisálása útján'’. 
Ez azt mutatja meg számunkra, 
hogy a kapitalizmusban - - ahol 
a tőkés a termelőeszközök tu­
lajdonosa — a termelés célja a 
maximális profit. Szöges ellentét­
ben áll ezzel a szocialista terme­
lés célja: az „egész társadalom 
állandóan növekvő anyagi és 
kulturális szükségletei maxi­
mális kielégítésének biztosítá­
sa..,” A termelés mint eszköz 
biztosítja a cél elérését.

II.
Amint láttuk, a modern kapi­

talizmus gazdasági alaptörvényé­
nek célja: a maximális tőkés pro­
fit biztosítása. Ennek a célnak az 
eszköze az adott ország lakos­
sága többségének kizsákmányo­
lása, tönkretétele és nyomovba- 
döntése. Megtaláljuk a ‘ lakosság 
többségében a munkásosztály 
mellett a kistermelőket, elsősor­
ban a parasztságot, a kisvállal­
kozókat, akiket csődbe juttatnak. 
Míg a monopolisták profitja ál­
landóan évről-évr.e nő, a dolgo­
zók életszínvonala évről-évre 
csökken. Az Egyesült Államok 
monopóliumainak profitja 1938- 
hoz viszonyítva 1952-ben 13-szo- 
vosára nőtt, ugyanakkor az Egye­
sült Államokban az ossz munkás- 
családok 73 százalékának a jö­

vedelme nem érte el a létmini­
mumot, 33 százaléka pedig a lét­
minimum felét sem érte el. Fo­
kozzák a munka intenzitását, 
amit a maximális profit elérésé­
nek szolgálatába állítanak. Ezzel 
a munkások verejtékének a ki­
sajtolási eszközével mutat példát 
az USA a többi kapitalista or­
szágoknak. Előszeretettel alkal­
mazzák a női „megkülönböztető” 
munkát, ami azt jc'lenti, hogy 
egyazon munkáért a férfiak bé­
rének a nők az USÁ-ban csak 59 
százalékát kapják. Perlő haladó 
amerikai közgazdász adatai sze­
rint az USÁ-ban a néger nép fo­
kozott kizsákmányolása révén 
1948-ban a tőkések 4 milliárd 
dollár profitot szereztek. Ijesztő 
számban emelkedik a kapitaliz­
mus általános válságának króni­
kus jelensége, a munkanélküli­
ség, a munkanélküliek száma ma 
már a kapitalista országokban 
túlhaladja a 40 milliót. Ehhez a 
nyomorhoz járul hozzá a tőkések 
maximális profitjának az a nö­
velési módja, hogy a legfonto­
sabb élelmiszerek monopol árat 
lényegesen meghaladják az áruk 
tényleges értékét. A kenyér ára 
1938-hoz viszonyítva az USÁ- 
ban majd kétszeresére, a burgo­
nya több mint 3 és félszeresére 
emelkedett. Franciaországban a 
kenyér 17 és félszeresére, a bur­
gonya több mint 16 szorosára. De 
a legrémítőbb ezen a területen a 
helyzet Olaszországban, ahol a 
kenyér 53.3 szorosára, a burgo­
nya pedig 80.5 szereséi« emelke­
dett. Az ínség és az éhezés va­
lamennyi tőkés országban tömeg­
jelenséggé vált. A monopolkapi­
talisták e fékeveszett maximális 
profithajhászása soha nem látott 
mértékben kiélezi az osztály­
ellentéteket és közelebb hozza a 
kapitalizmus teljes és elmarad­
hatatlan összeomlását.

III,
A maximális tökésprofit bislo.

sitásának második eszköze: más 
országok, különösen az elmara­
dott országok népeinek leigázása 
és rendszeres kifosztása. Az el­
maradott országok kifosztásán és 
kizsákmányolásán nyerészkedő im­
perialista országok között az el­
ső helyet az USA foglalja cl. 
Már nem elégszik meg Afrika, 
Közel- és Távolkelet elmaradott 
országainak leigázásával és rend­
szeres kifosztásával, hanem egy­
re jobban kiterjeszti csápjait a 
korábban még független nyugat- 
európai országokra is. Nagy sze­
rep jut ebben a szakaszban a tö­
ke kivitelre, mint egyik legfon­
tosabb gazdasági eszközre. Ezt 
bizonyítja az a tény, hogy a mar. 
shallizált országokban befekte­
tett tőkéjük után 16 százalékkal 
magasabb profitrátát vágnak 
zsebre, mint saját feldolgozó'ipa­
rukban. De ez a profit a más 
gyarmati és függő országokban 
S0 százalékra emelkedik. Ezt a 
rabló, kiszipolyozó politikát bizo­
nyítja az is, hogy Szaud-Arábiá- 
ban az amerikai vállalatoknál 
dolgozó kőolajipari munkások 
munkabére azonos termelékeny­
ség mellett csak 18 százaléka az 
USA-ban kifizetett kőolajipari 
munkások alacsony munkabéré­
nek.

A monopolkapitalisták a ma­
ximális profit biztosítására fel­
használják a. külkereskedelem 
rabló formáját is. Potom pénzéit 
vásárolják össze a más országok 
és gyarmati elnyomásban síny­
lődő országaik nyersanyagait, 
amit azután busás haszonnal ad­
nak cl más tőkés országoknak. 
Ezzel a módszerrel dolgozik Ang­
lia, amikor gyarmatain felvásá­
rolt szemeskávét 2.6-szoros áron, 
az Aranyparton felvásárolt ka­
ka óbabot 2,3-szoros áron adja to­
vább. Az imperialista hatalmak 
rabló politikája egyre nagyobb 
nyomorba dönti a függő és gyar­
mati népek lakosságát. Pakisz­

tánban például az átlagos élet­
kor 27 év. Iránban a gyermekek 
70 százaléka hároméves kora 
előtt meghal.

IV.
A monopoltökések a háborút és 

a nemzetgazdaság militarizálását. 
mint harmadik eszközt használ­
ják a maximális profit biztosítá­
sára. Sztálin elvtárs tanítja, 
hogy az új háborúk .......a mo­
dern kapitalizmus főkolomposai 
számára a maximális profitot 
biztosító legjobb „üzletet” jelen­
tik”. A tőkés országokban folyó 
fegyverkezési hajsza a maroknyi 
monopoltökés milliárdos, zsebeit 
duzzasztja. Az Egyesült Államok 
egyik hadiipari vállalata, a Gcne. 
rál Motors egymaga a koreai 
háború megkezdése óta. 5.5 mil­
liárd dollár megrendelést kapót! 
Az angol tőkések profitja I93S- 
hoz viszonyítva 1951-ben 
szeresére növekedett. Az esztelen 
fegyverkezési hajszát mutatja az 
is, hogy a költségvetésnek há­
romnegyedrészét hadi kiadások­
ra fordítják az USA-ban.

A népgazdaság militarizálásán 
kívül ugyancsak eszköze a maxi­
mális profit biztosításának a Há­
ború. Amikor a gazdasági válság 
mélypontja felé közeledett az 
Egyesült Államókban, a mono­
poltőkések kirobbantották a ko­
reai háborút, amely óriási hasz­
not biztosított nekik. Azonban a 
dolgozó tömegek, a világbéke 
mozgalom, a Szovjetunió béke­
politikájának hatására Koreában 
aláírták a fegyverszüneti egyez­
ményt.

‘ , összefoglalva: amíg fennáll az 
imperializmus, addig érvényesül 
gazdasági alaptörvénye: maxi 
malis profit — nyomor, leigázás, 
háborúk. A világ egyharmadán 
már a,» szocializmus gazdasági 
alaptörvénye érvényesül, ahol a 
cél az ember állandóan növekvő 
szükségleteinek kielégítése 
boldog élet biztosítása.

Bernáth László.
Előadó Iroda

pol.-gazd. II. szakcsop. vezető

A Hu hág
A Ruhagyai 

pti.5 százaléka 
összesen 241 
ben. Az új kői 
és Rákosi elvt 
azonban pótfeli 
több mint 100. 
így az összes 
350.000 forintot 
már túl is telj 
eredmény 427.

\ dolgozók 
Sándorné elvlá 
gaiékra teljesí 
gvi Endre 178 
Zsuppos József 
teljesítéssel sz 
tatnak a termi 
minden egyes 
eenyben áll cg; 
eredményeket 
állapították, h 
a. Vörös Csillag 
más szalagja 
teljesítéssel. A 
került a Vöm: 
rém kettes sza 
százalékos telje 
százalékos min 

A DISZ sze 
kapcsolódott a 
tagjai kivétel 
tettek auguszti 
fogadták, ho

Rákosi és N 
legutóbbi 
lyozták, hog\ 
jobb minőségű 
nie. A textilgi 
éltették kormi 
jut és ezért 
zottabban tett 
gyártmányok 
javítására. Az 
lalása: 8
emelik a minő 
dig teljesítet 
munkában éle 
Gézáné sztahs 
munkájának r

Jo par nap]
A kábái Dózsa 
porigyülcsre, j 
kívüli csoporté 
már csak alibi 
vetkeztetni, h 
minden tag és 
elkeseredett In 
csületcsen (1 
ben- A munka 
iai'clílásái ól vi 
nagyon erdeki 
ezen eleget tii 

ok és lógóso 
tagságának üli 
gozofl. becsület 
legnagyobb d 
falevelet, meg 
csak éppen a 
l! óztak

Mi»lt uk tört 
210 hold ku 
maradt, mindé 
ekekapázták i 
is csak GO, a I 
ü0 százalékát 
A G0—70 cm 
zását bizony 
a csoport és 
galmasan, le 

ózó tagok 
leleny ugodni 

sok, mint Sári 
Sándornt 

vacs István 
id. Fazekas l\ 
n éh anyun csa 
legyenek a t"; 
szén eddig m 
get sem szer

A bee 
már re 
Büntesse 
sók min 
zó napé 
vonásáb 
tiél ezt 
hiszen 
volt, ai 
vonni, 
tottak ; 
sok vol



• Áfv>

AUGUSZTUS 20. MEGÜNNEPLÉSÉÉRT

(0. I.)

la háború: és 
lilitarizálását 
lést használ- 
Ifit biztosítá- 

tanitja. 
... a mo- 

Jökoiomposai 
5 profitot 
ft" je len - 
ban folyó 
maroknyi 

■dós zsebeit 
Ibiit Államok 
ata. n Gcne.
:n a koreai 
/ >, 5.5 mii. 
Piái! ka pof! 
"fit ja ívns- 

I 11 - tton 
Az esztelen 
mutatja az 

lesne It !iá- 
I kiadások­
ban.
litai izálásán 
tize a maxi. 

j ána'< n há- 
sá.gi válság 
eledelt az 

J)n. a mono- 
lottók a ko- 

óriási has/,.
. Azonban a 
i világbéke 
|tunió béke.

Koreában 
fi inét i cgyoz-

g fennáll az 
érvényesül 

Ínye: maxi •
Inor. leigázás, 
legyharmadán 
Ins gazdasági 
résül, ahol a 
hóan növekvő 
légitése n 
sa.

László.
Iroda
Ikesop. vezető

• < Ruhagyár dolgosói teljesítették vállalásukat
A Ruhagyárban a dolgozók 

Pj 5 százaléka tett felajánlást, 
összesen 241.485 forint összeg­
ben. Az új kormány programmja 
es Rákosi elvtárs beszéde után 
azonban pötfelajánlást is tettek, 
több mint 100.000 forint értékben, 
így az összes felajánlásuk közel 
350.000 forintot tett ki. De ezt 
már túl is teljesítették, az eddigi 
eredmény 427.000 forint.

A dolgozók közül élenjár Gőz 
Kandómé elvtársnő, aki 181 szá­
zalékra teljesíti normáját. Somo­
gyi Endre 178, Béke Róza 170, 
Zsuppos József 152 százalékos 
teljesítéssel szintén példát mu­
tatnak a termelésben. Az üzem 
minden egyes szalagja párosver­
senyben áll egymással, az eddigi 
eredményeket számbavéve meg­
állapították, hogy az első helyen 
a Vörös Csillag munkaterem hár­
mas szalagja áll 121 százalékos 
teljesítéssel. A második helyre 
került a Vörös Csillag munkate­
rem kettes szalagja, amely 116.3 
százalékos teljesítést ért el 98.5 
százalékos minőséggel.

A DISZ szervezet szintén be­
kapcsolódott a munkaversenybe, 
tagjai kivétel nélkül felajánlást 
tettek augusztus 20-ra és meg­
fogadták, hogy a Világifjúsági

Találkozó tiszteletére példamuta­
tó munkával, vállalásaik túltel­
jesítésével járulnak hozzá az 
üzem tervének maradéktalan tel­
jesítéséhez. Az ifjak között élen­
jár Tolnai Gizella elvtársnö 157 
százalékos eredményével.

Az üzemben a munkafegyelem 
némileg meglazult, bár javulás 
mutatkozik e téren Rákosi elv­
társ beszéde óta, még az admi­
nisztratív dolgozók között is elő­
fordulnak késések. Pázmándi Er­
zsébet például, a normaosztály 
dolgozója is elkésett,

A jó versenymozgalomnak kö­
szönhető, hogy a Ruhagyár ter­
melési tervét júliusban 103.1 szá­
zalékra teljesítette és augusztus­
ban már 40.000 forintnyi összeg­
ben a tervelőirányzatot túlszár­
nyalták.

Feladat a Ruhagyárban: a kö­
zeli napokban a pártszervezet 
hívja fel a szakszervezet és a 
DISZ figyelmét: hogy a még hát­
ralévő időre szervezzék meg a 
dolgozók között az augusztus 20- 
ra a munkaverseny továbbvitelét, 
tegyenek a dolgozók újabb pót­
felajánlásokat, hiszen az eddigie­
ket már jelentősen túlteljesítet­
ték.

A Textilmüvekben javult a minőség
Rákosi és Nagy Imre elvtársak 

legutóbbi beszédjükben hangsú­
lyozták, hogy a könnyűiparnak 
jobb minőségű árut kell termel­
nie. A textilgyári dolgozók meg­
ejtették kormányunk programm- 
jut és ezért az eddiginél foko­
zottabban tettek felajánlást a 
gyártmányok minőségének meg­
javítására. Az üzem átlagos vál­
lalása: 97 százalékról 97.1-re
emelik a minőséget. Ezt már ed­
dig teljesítették. A minőségi 
munkában élenjárnak Tömösvári 
Cézáné sztahánovista szövő, aki 
munkájának minőségét 99.1 szá­

zalékra emelte fel. Jó eredményt 
ért el még Konkoly Lászlóné, 
Ivánka Tóth Sándorné, Dézsi 
Klára, akik vállalásukat minőség 
tei'én is túlteljesítették.

Sok textilgyári munkás és 
munkásnő felajánlásában azt vál­
lalta. hogy a minőség mellett az 
általuk elkészített gyártmányok 
mennyiségét is növelik. A leg­
jobb eredményt érte el Nyitva! 
Mária, eredménye 178 százalék. 
Jók még Matika Anna, a szakma 
legjobb dolgozója, sztahánovista 
szövő 177, Boros Józsefné kétsze­

res sztahánovista, a Munkaérdem­
rend bronzfokozatával kitünte­
tett szövő 167 százalékos ered­
ményükkel.

A Textilmüvek dolgozói vál­
lalták, hogy a norma alatt dol­
gozók arányát 15 százalékról 14- 
re csökkentik. Ezt a vállalást 
nem teljesítették, sőt a 100 szá­
zalék alatt teljesítők száma nö­
vekedett, mert sok új dolgozó ke­
rült be az üzembe. Ezzel szem­
ben a gépállást 8 százalékról 4.6 
százalékra csökkentették. For­
góeszközcsökkentés terén is telje­
sítette az üzem vállalását, a hi­
telállomány további 20.000 forint­
tal csökkent. A készáru raktár­
ban cxpoi'tból visszamaradt áru 
25 százalékát értékesítették. A 
segéd- és üzemanyagkészletet 
pedig ez idő alatt a vállalt 4 he­
lyett 10 százalékkal apasztották.

Több mint 600.000 
tégla terven felül

A HSajdú-Biharmegyei Bánya- 
és Építöanyagipari Egyesülés 
dolgozói az augusztus 20-i fel­
ajánlások során több mint 600.000 
tégla kivetését vállalták a terven 
felül. Mégpedig a debreceni te­
lep 57 kézi téglavetője 282.000. 
a hajdúszoboszlói telep dolgozói 
69.000, a hajdúnánási telep 35 
kézi téglavetője 151.000, a hajdú- 
böszörményi téglagyárban Va­
dász Ferenc és Osváth József 
kézi téglavetők 15.000 tégla ki­
vetését és Igaz József és Bor­
nemissza Gyula brigádja pedig 
120.000 tégla terven felüli gyár­
tását vállalták el. Az üzem büsz­
ke Dihen Béla, Drága János, 
Szabó Béla, Dihen II. Sándor 
téglavetőkre, akik 155 százalék 
feletti teljesítést értek el. Jól 
dolgoznak Takács István és Ko­
vács Géza égetők is. De nem di­
csekszik az üzem Jónás Attila, 
ifjú Jónás Sándor és Rácz Amb­
rus kézi téglavetőkkel, akik még 
a 75 százalékos teljesítést sem 
érik el.

Megszilárdult a munkafegyelem a kábái Dézsa l$zcs-ben
Jó pár nappal ezelőtt történt- 

A kábái Dózsa tszcs tagjai cso- 
portgyülésre jöttek össze. Rend­
kívüli csoportgyűlés volt, erre 
már csak abból is lehetett kö­
vetkeztetni. hogy ott szorongott 
minden tag és valami kemény, 
elkeseredett harag égett a be­
csületesen dolgozó tagok szemé­
ben- A munkafegyelem megszi­
lárdításáról volt szó, ami bizony 
nagyon érdekelte a tagokat, hi­
szen eleget tűrtek már u hanya­
gok és lógósok miatt. A tszcs 
tagságának alig 00 százaléka dol­
gozott becsülettel. A többiek a 
legnagyobb dologidőben is cper- 
falcvclet, meg szikfüvet szedlek, 
csak éppen a tszcs ben nem dol­
goztak.

Mtoltuk történt aztán, hogy 
•JtÜ hold kukorica kapálatUm 
maradt, mindössze csak egyszer 
< kekapázták meg. A ricinusnak 
is csak 60, a burgonyának pedig 
üd százalékát tudták megkapálni. 
A till—70 ember állandó hiány­
zását bizony alaposan megérezte 
j csoport és a becsületesen, szor­
galmasan, lelkiismeretesen dol­
gozó tagok sehogy sem tudtak 
belenyugodni abba, hogy egye­
sek. mint Sári Lajos, özv. Almá­
id Sándorné, Oláh János, Ko­
vács István, Kovács Istvánná, 
id. Fazekas Kálmán és még jó 
néhányan csak olyan „vendégek” 
legyenek a tszcs"^en. nkik egé­
szen eddig még tiO munkaegysé­
get sem szereztek.

Mi történjék a
A becsületesen dolgozó tagok 

mar régen követelték, -íogy 
büntessék meg ezeket, részesít­
ek minden igazolatlanul hiány­
zó napért két munkaegység le­
vonásában. Igen ám, de egyesek­
nél ezt sem lehetett megtenni, 
hiszen annyi munkaegysége sem 
Vr>lt, amennyit le kellett volna 
vonni. Persze, ha valamit osz­
tottuk a tszcs-bcn, akkor a tógó- 
*°k voltak az elsők- L’a rémhírt

kellett terjeszteni, szintén az el­
sők között voltak, clégedet'cnsé- 
get szítottak a ’tagság közölt- 
Hogy keveset kerestek, azt sem 
a maguk hibájának rótták lei, 
hanem a csoportnak- Ezen a 
csoport gyűlésen aztán már lát­
szott, hogy csordultig teli a po­
hár, megelégelték a kábái Dó­
zsa tszcs-bcn a becsületesen dol­
gozó tagok a lógósok tétlenségét, 
hiszen miattuk csak kukoricá­
ból minden munkaegységre 4—5 
kilóval jut kevesebb.

Feszült voll ,a hangulat, mi­
kor Biró István elvtárs, a tszcs 
elnöke az intézőbizottság revé­
ben a tagság elé terjesztette, 
hogy ló tagot hatadciktala.mil 
zárjanak ki, mert úgy látszik a 
szép szó, munkaegység levonás­
ban való részesítés nem használ 
semmit.

A kizárás
A kezek egyszerre emel­

kedtek a magasba- De nemcsak 
a kézfclnyujtással fejezték ki 
megelégedésüket a becsületesen 
dolgozó tagok, hanem szavakba 
is önt Ott ék véleményüket itt a 
csoportgyű lésen-

— Ha cn tudok becsületesen 
és szorgalmasan dolgozni — 
mondotta Saliga János, — ak­
kor tudjon más is- Én Indiain 
már majdnem hOO munkaegysé­
get keresni, miért, nem kerestek 
'ezek is ennyit. Mert csak a ha­
sukat süt/ették a nappal, azt Idr. 
tét;, így is a szájukba repül a stilt. 
galamb. A többi felszólalók sem 
vélekedtek máskép, sem Husi 
Géza, sem Husi Andor, sem sza­
bó Albert a lógósokról, lla Elek 
Károlyné hat gyermeke mellett 
180 munkaegységet, Kovács An­
tal 82 éves kora ellenére 237 
munkaegységet, Kun Sándor 78 
éves létére 200 munkaegységet 
tudott szerezni, akkor miért nem 
tudtak ezek is — mondották- 
Azért, mert nem Ízlett nékik a 
munka- Menjenek csak közü­

lünk, majd meglássák, hogy ér­
demes left volna becsületesen 
dolgozni- Szó, ami szó, 15 dolog­
kerülőt kizártak a csoportból, jó 
párat pedig figyelmeztetlek.

Meggyorsult a munka
Az| lehetne hinni., hogy a 15 

tag kizárása után visszaesett a 
kábái Dózs,a tszcs-ben a munka. 
Éppen ellenkezőleg. Nem Irá­
nyoznak most már igazolatlanul 
a csoportban és a behordás és 
cséplés is, nemhogy mcglassuit, 
hanem ellenkezőleg, meggyor­
sult, hiszen jói tudják, hogy a 
jó termést nem lehet elprédalni, 
amennyivel többel takarítanak 
be, annyival többet is kapnak-A 
kormány kedvezményt adott ne­
kik is, csak búzából 270 mázsá­
val, árpából pedig 70 mázsával 
keli kevesebbet beadni és maguk 
sem ellenségei saját jólétüknek-

Egy hét lelt el a viharos tag­
gyűlés óta és azóia. volt idejük 
gondolkozni azoknak, akiket ki­
zártak a csoportból. Gondolkoz­
tak is. Oláh Jánost Borbély And­
rásáét kizárták és most mégis 
kijárnak minden nap, eddig meg 
hetekig feléje sem néztek a cso­
portnak. Almást József, Lakatos 
Jiéláné pedig már többször is 
kertéit a kizárás óta, hogy ve­
gyék vissza őket 
Sem erőszak « 
mondja egy régi 
A kubai Dózsába 
tettel; a belépésre senkii. Ón­
kéin tették, saját magul; miin.-;t- 
lot'.ák ezt az utat s a becsülete­
sen dolgozó tagol; nem is bántál; 
meg és ezután sem fogják meg­
bánni. hiszen a nagyüzemi gaz­
dálkodásban már nem , egyszer 
olyan eredményeket érlek el, 
olyan jövedelemhez jutottak, 
amelyre ’ eddig nem igen voll 
példa. Dolgozzanak becsületesen 
és akkor ebben az évben is sok­
sok mázs» termés lesz minden
egyes tagnak a kamrájában nem 
lesz hiány semmiből- R. D.

a csoportba. 
disznótor — 

közmondás• — 
sem kényszerí-

Vasutasok nagy ünnepükről
Elzer és ezer vasutas dolgozó öltözik ma díszegyenrunüjatiu a 

harmadik vasulasnapot ünnnepelni. .4 jutalmak, kitüntetések, az 
Érdemes és Kiváló Vasutas érmek kiosztása méltó módon mutalja: 
népünk, kormányunk megbecsüli a magyar államvasutak, hazánk 
legnagyobb üzemének dolgozóit, az egyes szakszolgálat: ágak 
munkáját. Vasutasaink érzik ezt a megbecsülést és sok lelkes 
levélben fogadják meg: ezután még pontosabban, még nagyobb 
felelősséggel dolgoznak.

Túlteljesítettük vállalásunkat
Amikor munkai clajánlásunkat 

megtettük a harmadik vasutas­
nap tiszteletére és alkotmányunk 
ünnepére, tudatában voltunk si­
keres teljesítésének értékével.
Mindent megtettünk tehát válla­
lásunk teljesítéséért és most 
örömmel jelentjük, hogy vállalá­
sunkat nemcsak 100 százalékra, 
hanem túl is teljesítettük,

A vasutasnapra felajánlott 3000 
tonnás vonat továbbítását Zá­
honytól Sztálinvárosig teljesítet­
tük és büszkék vagyunk rá. hogy 
a mozgalom indulása óta két 3000

tonnás vonatot is továbbítottunk 
3000 tonnás vonaljainkat a me­
netidő betartásával vittük Zá­
hony—Sztálinváros között is. 
Megfogadjuk, hogy eddig elért 
eredményeinket fokozzuk és a 
Szovjetunió sztahanovistáitól át­
vett tapasztalatokat a debreceni 
Fütöház területén dolgozó elv­
társainknak átadjuk, hogy ők is 
még nagyobb teljesítményeket ér­
jenek el.

Nagy Lajos főmozdony vezető 
K. Orosz György és 11 Nagy 
Miklós fűtők.

Érdemes Vasutas kitüntetéssel 
jutalmazott kormányunk

Rendkívül jó éi'zéssel vettem 
tudomásul Páliunknak, kormá­
nyunknak, szakszervezetünknek 
és szakszolgálatunknak azt a ki­
tüntetését, mellyel az Érdemes 
Vasutas címmel jutalmazott. Ez a 
kitüntetés büszke örömmel tölt 
el, mert úgy érzem, hogy dolgozó 
társaim megértették a szakmai 
oktatásokon mondottakat, eleget 
tesznek jól végzett munkájukkal 
a rájuk eső feladatoknak. Ponto­

san és balesetmentesen közleked­
tetik vonaljaikat. Ez a megtisz­
telő kitüntetés arra kötelez, hogy 
még alaposabb munkával készül­
jek a további feladatok sikeres 
megoldására. Tudom, hogy akkor 
jár eredménnyel munkám, ha a 
gyakorlatban felhasználom a. 
szovjet vasutasok értékes, gaz­
dag tapasztalatait,

Kopjári Károly 
műszaki főintéző, oktató

Rakodómunkások az őszi forgalom sikeréért
A Vasutasnap minden vasutas 

dolgozónak nagy ünnepe. Nagy 
ünnep azonban nekünk, a í'akodó 
munkásoknak is, hiszen csak a 
felszabadulás után lettünk meg­
becsült emberek, kinevezett dol­
gozók, csak a felszabadulás után 
vehettük magunkra szép sötétkék 
egyenruhánkat.

Mi azzal háláljuk meg a Párt 
és a kormány gondoskodását., 
hogy a szállítási feladatok meg­
gyorsításával harcolunk az ipari 
és mezőgazdasági termények idő­
ben történő továbbításáért, s 
azért, hogy idejében rendeltetési

Szilárdítsuk meg a
A felelősségről, a fiatalok ne­

mes feladatúról ír levelében Husi 
Géza elvtárs szintén a Járómüja. 
vítóból: — Mindem vasutas dol­
gozónak becsületbeli kötelessége, 
hogy munkájával tudása legjavát 
nyújtsa, hogy e nap tiszteletére 
még több mozdonyt tudjunk adni 
hazánknak és sikeresen hajtsuk 
végre az őszi forgalom adta fel­
adatokat. Nekünk, ifjúmunkások.

helyükre szállítsák azokat. A. 
vasutasnapi'a azt vállaltuk, hogy 
az egy órára eső mozdítás! súlyt 
18 mázsára emeljük. Ezt a vál­
lalásunkat túlteljesítettük: 29.3
mázsát értünk el, ami 162 száza­
lékot jelent. Ezzel fejezzük ki a 
haza és Pártunk iránti szerete- 
tünket. Teljesítményünk tovább 
fokozásával harcolunk alkotmá­
nyunk ünnepére tett fogadalmunk 
túlteljesítéséért és az őszi nagy 
szállítások sikeres végrehajtá­
sáért.

Usöke József
rakodómunkás, brigádvezető

munkafegyel met
nak példamutatóan élen kell járni 
a munka elvégzésében. Szilárdít­
suk meg a munkafegyelmet, fo­
kozzuk termelési eredményeinket, 
hogy év végére valóra váljon a, 
DISz Központi Vezetőségének 
ülésén elmondott nagy célkitűzés, 
az, hogy az ifjúság a szocializmus 
építésének rohamcsapata legyen 
— írja többek között Husi elv. 
társ.

A vasutas dolgozók apraja-nagyja 
készül a nagy napra

Nagy a sürgés-forgás a deb­
receni Fűtőháznál. A dolgozok 
a III. Vasutas Napra készülnek. 
A mozdonyokat olajozzák, tisz­
títják. Nincs olyan ember, aki 
ne tenne egy-két simítást a gé­
pén. Minden dolgozó azon igyek­
szik, hogy valamivel kifejezés­
re juttassa örömét., hogy har­
madjára ünnepelhetik meg ezt a 
napot.. Vannak, akik az elő­
adásra készülnek nagy izga­
lommal, táncot, színdarabot (iá­
nak elő, vagy csasztuskál ké­
szítik és emellett a termelés te­
rén mutatnak példát. _ Burján 
Lajosné fordítós és két váltó­
társa. özv. Ősire Ferencné és 
Bodnár Julia vállalták, hogy a 
Fütöház területét ragyogó tisz­
tán tartják. Ezeket a vállaláso­
kat teljesítették is, ezenfelül ki­
rn eszeltéi; a kútliázat, leolajoz­
tál; a vízcsöveket. Olyan szép a 
kútház, hogy ilyen nem volt 
mostanában.

Szép vállalást tett az ifi bri­
gád. Harangi László brigádve­
zető irányításával vállalták, 
hogy a 276.170-es gépet kija­
vítják. az időszaki munkát el­
végzik rajta. Két nappal hama­

rabb teljesítették a vállalást. 
Vállalásuk forintértéke: öOOO 
forint. Tóth Mihály művezető 
brigádja vállalta, _ hogy egy 
yiJi-es mozdony részlegvizsaá- 
jál elvégzik. Vállalásukat túl­
teljesítettél;. két gépet javítot­
tak ki, melynek értéke 12.000 
forint.

Egy szépen feldekorált moz­
donyon akad meg a 'pillantá­
sunk, A l,21,:J71f-es mozdonyról 
van szó. Ilyen gép nincs több a. 
Fűtőházban. 2000 tonnás vona­
tot továbbít Záhonytól Sztálin­
városig. Nagy Lajos mozdony­
vezető és két fűtője. II. Nagy 
Miklós, K, Orosz György elv- 
lársak viszik a túlterhelt vona­
tot. Büszkék, hogy a sztálinvá- 
rosi békeműhöz ők szállítanak.

Nők, férfiak egyformában, u 
szép vasutas egyenruhában vo­
nulnak fel. a III. Vasutas Na­
pon, Büszkék lehetnek: jó mun­
kájukkal bizonyították be, hogy 
méltók az ország megnyilvá­
nuló megbecsülésére.

VAJDA LAJOSNÉ levelező.
Fűtőház
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Am ország legkiválóbb mozdonyvezetője
' ** Irta: 1- Kozik

&aa mbudii áruházban.
** „ , u.,i. hullámsáv! a. i

Vasziüj Kuznyecov, a
iu=bz vasútisazgatosag

bjelo-
raoio

zctöic soronicvu utjai a keszu t

* rss*Veild együtt táviratot^is^nyuj- 
!olt at K‘'iHnyíio°«>ndVa:ZÍlij Kuz- 
nyecoV megkapta „A ^jet-
unió vasútlialozatanak lL^nd 
]óbb moz.lonyvezctojc eímct.

Amikor dolgozótársai mU“ 
ezt lelkesen ünnepel te-v 

Uüszkók 'voltak Kuznyccov clv- 
aki már negyedszer nyel­

te cl ezt. a megtisztelő címet- 
baráti jókívánságodra Ku.ny - 
rov csak ennyit mondott:

— Ezentúl még jobb.un do,„o-
''U"1, \ mologyecsuoi állomás 
r„viii. vágányán szokatlanul hosz- 
“z’ú lányos szerelvény áll m-

dU—‘ Ki továbbítja ezt a szerel­
vényt', 1 kérdezi Ravel bzud- 
nyikov, a vonalfőnökség ugyele-

Kuzmvecov mozdonyvezető 
— válaszol" Legcsun, az állomás 
forgalomirányítója-
_ jói van. Indítsa el — hang­

zik a válasz.
llobog a vonal az aceipa- 

-yám-Szenet és olajai, lémet es 
lát géneket és építőanyagokat 
«szállítmindazt, amit a «ov­
iéi nép lelkes munkájával alkot. 
Amikor az egyes állomások 
üc'yvleiesd meghalljak a kőzete-) 
tlii tehervimit zakatolását, rend­
szerint azt mondják:
_ Csak Kuznyccov ionét. így

csak ö vezet. ..
A d.szj-ecsei inettelíabuijan 

csaknem egyenes vm«t jelzi a 
szerelvény haladását A vonat 
Illái egés/.en közel van a rujzpa- 
ptroson jelzőit cétáltomasnoz.
_ igu/.i mester * - mondja

AkvN>ZMi(lr Haf/toi’gvtijev moz 
<lon\'ira nyitó '.‘.í-i*n.Lí'-icl l a tít s sai• — 
Mekkora‘ kíőny«*!CM*ggel érkezik.

Kuznyecov mozdonya nem so- 
káig vesztegelt xi állomáson. A 
mozdony kiszerelését sokkal 
gyorsabban végezték, mini aho 
gyám ezt a norma előírja.

\ mozdonyvezető most olyan 
szerelvénnyel indult visszafelé 
melynek 'súlya meghaladta a 
.súlvnormát. Amikor a disz pécsi? 
rek mogliaMoltak ezt, feszült fi 
gvclcmmol kísérték a szerelvén" 
útját.

Minden rendben ment. A göz- 
íejlcsztés jó volt. az emelkedő­
det jól vette a mozdony. V asz díj 
huznyccovot Kascsavccv moz­

donyvezető váltja M. Kuznye-
cov már Útközben
mozdonyt, hogy tto«'“'“.
ne kelljen hosszú rdci0 az
mKuznnyecov irányvonata mint 
rendesen most is nagy idömyere- 
LleT érkezett a célállomásra.
Xz egész vonatszemelyze- o»szc-
;<yü! az újabb útra induló mo - 
Sony mellett. Kuznyccov helyet
,a mozdony szabályozójánál
t0Arfávaí>maegrakott vonat elm- 
dult s gyorsan fokozta sebesse 

Elmai-adtak az állomás utol­
só épületei is- A vonat nagy & - 
bességgel haladt a szabad pa
'T fűtőház „harci röplapot” 
adott ki. Ez hírt adott arról, 
a kiváló eredményről, melyet 
Kuznyecov és váltótársai: Ka.s- 
csaveev és Alj obiin mozdonyveze­
tők elértek. A mozdony 24 óra 
alatt többszörösét tette meg an­
nak az útnak, melyet a norma
előirányzott- . . •

Vaszilij Kuznyecovot úgy is­
merik a mologyecsnoi tuRihaz- 
bni mint kiválóan szakképzett 
gépészt, a túlsúlyos vonatok 
ü°ves vontatóját, mint olyan em­
bert, akiinek kimeríthetetlen az 
nlko’ló kezdeményezése. Sok jól 
mondanak róla. Kuznyecov és a 
többi kiváló mozdonyvezeto kez­
deményezője a fűtőházban szeles 
körben elterjedt ötszázkilomete- 
res és a 2000 tonnás mozgalom­

nak. Amikor mozdonya egy naP 
Ü00 kilométert telt meg, Kuznyu
cov mozdonyvezető szerényén ezt
'"-^zép, de ez korántsem csúcs-
leAzSÍmS legkiválóbb moz- 
donyvezetője faradhataüamul t 
újabb győzelmek tele. bzoioa 
kapcsolatot teremtett » .l01®
lomirányítókkal s így i ejid^ei e 
sen szabad pályát kap Sz^eKe- 
nyc rendszerint megállás nélkül 
robog a célállomás fele-

A “kiváló mozdonyvezeto a 
mozdony személyzet egyik gyű e
sén ezt mondta: -

_ A Kommunista 4 art AUV
kongresszusán elfogadott irány­
elvek rámutatnak annak szukáé 
gességére, hogy ügyesen használ­
juk ki a tartalékokat, időt és 
pénzt, takarítsunk meg az and.ni 
számára- Mindent megteszünk, 
hogy a tartalékokat teljesen ki­
használjuk.

Íny gondolkozik Kuznyecov cs 
így" gondolkozik sok vasutas tat -

A Kommunista Párt kiváló tu­
lajdonságokat fejlesztett ki a 
szovjet emberekben. A Kommu­
nista Párt tanította meg Kuz­
nyecovot is arra, hogy érdeklő­
déssel figyeljen fel minden újra, 
mindenre, ami az országban ha­
ladást jelent- Segítségére _ volt 
abban is, hogy a Szovjetunió vas­
úthálózatának legjobb mozdony­
vezetői sorába kerüljön.

Kora reggel. Az aiuliaz 
megnyitásáig mar csak e„y m 
óra van hátra. Folynak az utolsó 
előkészületek a vásárlokozonseg 
fogadására. , , ,

Felpattan az egyik teherte vo­
nó ajtaja és különböző textilne­
művel megrakott tolókocsi goi 
dűl a pulthoz. Reggelenként ^ 
áruház minden emeleten ilyen 
kocsikat lehet látni, amint a rak­
táraikból kiadott különböző ani- 
cikkeket viszik az eladok munka­
helyére.

Tíz óra negyvenöt perc 
százötvenöt eladó ellő gl alj a 
Ivét. Pontosan 11 órakor kitárul 
a bejárati kapu és a vevők beto- 
dulnak az áruház termeibe.

A vili am osk és z ül ék osztály új 
mosógépeket kapott ma Rigából. 
Mindjárt a mosógépek mellett 
hófehérre zománcozott, csillogó 
nikkel-veretű „Z1SZ" hűtőszek­
rények állnak. Az állva,nyokon 
porszívók, különböző táj táj u vil- 
lamosfőző készülékek, hordozha­
tó padlókefélőgépek. Az áruház 
nagyszámú ilyen háztartási ké­
szülékét ad el.

A földszinten van a vevők
irodája. A nehéz csomagokat 
nem kell a vevőknek magukkal 
cipelni az emeletekre, mert

nek hat huUámsávja, nyomó­
gombos beállít ója és két hang­
szórója van.

Mint mindig, most is nagy az 
élénkség >a játekosztulyon Ezen 
az osztályon az áruforgalom az 
idén löbb mint háromszolosaia 
növekedett 1951-hez viszonyítva-.

Megnövekedett a selyemszol u
tek iránti kereslet is- Az áruház tavaly8márciusban 3,113.000 ru­
bel értékű selymet adóit cl, idén 
márciusban pedig h,U24.UU0 rubel 
értékűt. Gyorsan növekszik a ke­
restet a minőségi gyapjúszövetek 
készáruk, kötszövött cikkek, u 
nők gyermekruházati cikkek, 
rádiókészülékek, hangszerek
iránt is . • •

Az árleszállítás után egyet- 
lton napon —• április 1-én a 
minszki áruház forgalma meg­
haladta az 1 millió rubelt, b na­
pon majdnem kctszerannyi sely 
met és cipőt adtak el, mint cg' 
márciusi napon átlagosan a ha- 
risnyaineműek forgalma három­
szorosára, a kerékpároké ped.g 
tízszeresére nőtt.

Az áruházban rendszeresen 
tartanak vásárló-konferenciákul, 

széleskörű mcgbcszélesickcn

A kuibisevi vízierőmű építkezésén
.......... ... végző gépkezelők kollektívája az

utóbbi időben naponta 22—23.000 
köbméter talajt termel ki, több

A kujbisevi vízierömü épitke. 
zése a legnagyobb építkezés a vi­
lágon. Már messziről látszanak a 
hatalmas toronydaruk cmelökar- 
jai, a fölcbnegmunkáló gépek, 
kirajzolódnak a Volga felett épülő 
drótkötélpálya vasszei kezeiének 
körvonalai.

A legfontosabb épület termé­
szetesen magának a vízierömünek 
az épülete. A sokszázezer köbnié- 
temyi beton bedolgozásán kívül az 
épületben 70.000 tonna súlyú elek. 
tromos berendezést kell felszerel­
ni. A vízierömü épületében húsz 
darab, egyenként százezer kilo 
watt teljesítőképességű víztuibi. 
nát helyeznek el.

Az épület alap-gödréből kitér 
melt talajt több mint 200 autó 
szállítja cl. Az alapútok kiásását

rész tv esznek a vevők, az óiuház 
dolgozói, valamint az arukat 
szállító vállalatok és szervezetek„_r__ __ . , szai I1TU

földszinten díjmentes megőrző képviselői. A vevőközönség ert<
áll rendelkezésükre. Ugyancsak ■ -----  ...—mm
a vevő irodában lehet meg-reu-

mint kétszer annyit, mint eddig.
Az alsó hajózható zsilip alap­

árkában a betonmunkákat végzik. 
Nemsokára elhelyezik a vízierömü 
épületének első alapkövét.

Megkezdték a földgát alapjai­
nak lerakását. Az építkezésre' az 
ország minden részéből állandóan 
érkezik az anyag. Naponta nem 
kevesebb mint kétszáz vagon gép 
és felszerelés érkezik, víziúton 
pedig több mint ezer tonna építő, 
anyagot szállítanak. A napokban 
30 tal-aj gyalu, három új típusú 
úszódaru cs egy sorozat legújabb 
típusú hegesztökészülék érkezeit.

A nagy volgai építkezésen napról 
napra szélesedik a munka frontja

cl V V > V 11 OUl-mu.. ----- - «-> ,
dclni a vásárolt áruk hazaszalli 
tását- Az áruház külön gépko­
csikkal rendelkezik erre a célra. 
A felvilágosítási irodában tájékoz­
tatják a vevőket arról, hol talál- 
já'k meg az őket érdeklő árucik- 
keket-

Az egyik emeleten kulonhozo 
dallamok hallatszanak: a zene- 
osztályon a vásárlók gramofon- 
lemezeket válogatnak, a rádió- 
osztály on pedig a különböző rá­
diókban gyönyörködnek. Egy 
vevő éppen a legutolsó „tijeta- 
rusz” készüléket nézegeti, a gép-

tve\j v isvivi* u» - - - - -----
keli az egyes árucikkeket, meg- 
emlékezik "jó és rossz tulajdon­
ságaikról, véleményt nyilvánít a 
kcrcakcd-elem megszervezéséről, 
sok értékes javaslatot tesz. Az 
áruháznak így lehetősége nyílik 
arra, hogy a lehető 1-cgnagyobb 
mértékben kielégítse a _ fogyasztó 
közönség igényeit, segít a szál­
lító vállalatoknak a mim őség to­
vábbi javításában és a választék­
nak az igények figyelembevéte­
lével történő kibővítésében.

A kereslet pedig nap mint 
nap növekszik, hiszen állandóan 
emelkedik a szovjet nép jóléte-

JJj folyami kikötők épülnek a Volgán
A „Lityeralurnaj-a Gazda” be­

számol arról, hogy a V olga 
mentén löbb új kikötő épül. Az 
új kikötőket 4a legkorszerűbb 
technikai felszereléssel látják cl. 
Ezek a felszerelések a ki- és be­
rakást végzik majd. A kikötök a 
legnagyobb kényelmet nyújtják 
az utasok és a kikötőszemélyzel 
számára-

Eazanvnál, a Tatár Autonom

Szovjet Szocialista Köztársaság 
fővárosánál épül a Volga egyik 
legnagyobb kikötője.

Uj kikötő épül a Volgán. Sza- 
ralov közelében is. Fizi a kikö­
tőt is a legkorszerűbb rakodó- és 
szállítógépekkel szerelik lel. Az 
új kikötőhöz több szél-es gépkocsi- 
öt és vasútvonal vezet majd. Az 
építkezést a Lein-in-csatorna épí­
tésében résztvett mérnökök ve- 

i zctik.

Jckatyerina Halosina még 
az éjszakát is a mezei szálláson 
töltötte• Még egyszer körülnézte 
a kombájnt, mielőtt elindul vele 
győzelmes útjára. Késő estig J 
vizsgálgalUt, kifogástalanul mű­
ködik e minden alkatrésze.

A Iruklnrista lámpással a ke. 
zeben állt Jckatyerina mellett és 
mi t'iyadás, ugyancsak megunta 
már ezt a foglalkozási.

Hagyjuk már abba, elvtárs­
im — szólt a köpcös traklorista.
— Nincs ennek a gépnek semmi 
hibája, úgy fog dolgozni holnap, 
ahogy még új korában sem!

A körülállók nevettek:
— De biztos vagy benne! Ahe­

lyett, hogy örülnél neki, hogy a 
kombájnvezető meg egyszer el­
lenőrzi, rendben vannak-e a gé­
pe!:, még te akarod beszélni róla, 

— ó, le álomszuszék! — szólt 
az egyik clcsnyclvű menyecske
— menj csak aludni, majd mi vi­
lági tünk Kaly jónak.

Esen az éjszakán nemesük 
Jckatyerina, hanem az egész kol­
hoz lázban volt■ Il'sZCn holnap 
kezdik az aratást. Dchűán tér 
melési értekezlet volt n mezei 
szálláson, .\ridii még az cs le kö­
rülkaszálták az egész begyűjtésre 
váró területei, hogy n kombájn 
reggel rögtön ránichessen a föld­
re. Most készen ált minden a. 
nagy munkára, Szekerek, gépko-

A KENYÉRÉRT
esik is érkeztek a szállásra■ A 
szctclőrosJák körül a, zsákok és 
ponyvák ezrei fekszenek.

Közben odajött a kolhozelnök 
cs a brigádvezelő is. Mindenki 
izgatott, türelmetlen, aludni sem 
tud, mint a gyerek, aki tudja, 
hogy a holnapi nappal valami 
csodálatos élményben lesz vésze.

Másnap alig, hogy előbukkant 
a nap, s felszállI a harmati, ndnd 
ott álltak a gabonaföld végénél. 
Beindították a motorokat. Kusdar 
Aszkerov brigádvezelő most ,;i- 
tett vörös zászlójával és a gépek 
méltóságteljes lassúsággal meg­
indultak a búzatábla felé.

Jckatyerina állt g kombájnke. 
rek mellett cs végignézett a vé. 
gcláthatatlan búzatenger felett 
A traktorvezető hátrafordult és 
Ilalusinát figyelte. A vágószerke 
zct nehezen birkózott meg n bú­
zával. Igen sűrűn nőttek a szá­
lak. ömleni kezdett a ponyvára 
a hadászok folyama, n tartályba 
pedig aramyos búzaszemek hul­
lottak. rialusina most átadta a. 
kormányt segédjének cs így szólt:

— Tartsd alacsonyan a vágó- 
szerkezetet. el kell kapnia a le. 
hajló kalászokat is.

Irta: K. Hromov
Most szekerek

gépcsoport 
felemeli

jönnek a 
inogó. Jckalgcr'na 

rekeszt cs a gabona 
beleömlik a szekérre szerelt fa­
ládákbaI. A tal'tály kiürítése miatt 
nem áll meg a kombájn, menet­
közben végzik cl ezt a munkát.

Aszkerov felméri a learatott 
területet, majd odafut a mérleg- 
kezelőkhöz és izgatottan figyeli 
a mérés eredményeit.

— Nos, mennyi?
A mérlegkezelő büszkén vála­

szol:
— Nagyon jó! U0 púd (22,5 

mázsa) egy hektárról.
Aszkerov örül az eredmény­

nek- Az ő brigádjára bízott te­
rületen nőit legsűrűbben a búza 
az egész kolhozban. Node meg is 
dolgoztak érle alaposan. Sietve 
újságolja Aszkerov a kombájn, 
vezetőnek is az örömhírt. Jcka. 
tycr'na mosolyogva válaszol:

— Az ilyen termést öröm be­
takarítani!

Valóban, Ez az örömhír színié 
szárnyakat adott az emberek 
munkakedvének. Nótára gyújtot­
tak és dalolva még gyorsabban 
haladt a munka.

dolgoznak
Sokan vannak

Szüntelenül
a gabonalisztitók. 
a szerűn is. Két pózna közúti ha­
talmas feliratokat lenget a szél; 
mini dagadó vitorlákba beleka­
paszkodik: „Csak tisztítóit gabo 
nát adunk az államnak!” meg 

,Erőnk cs boldogságunk a ke. 
nyeri”

A szekerek egymás után telnek 
meg a duzzadt b ázás zsákokkal.

— Ki vezeti az első vörös szál­
lítmányt a beadási helyre? —
kérdezi Iialushia a kolhozelnök 
tői-

— Kusdar Aszkerov — feleli < 
kolhoz elnök. — Az ö brigádja 
kezdte meg elsőnek az árulást 
s a búzája is olyan, hogy gyö­
nyörűség nézni.

Ebben a percben vidáman da 
loló gyermekcsapat tünf fel az 
átszeli fák alól ök is segíteni 
jöttek. Arra vállalkoztak, hogy 
összeszedik az elhullott kalászo­
kat oi kombájn mögött-

Mindenfelé faládákat helyez­
nek cl a mezőn s belerakják az 
összegyűjtött kalászokat. De 
nemcsak a gyerekek gondolnak 
erre, meri egyetlen kolhoz pa. 
raszt sem megy cl úgy a faládák

mellett, hogy bele ne dobjon pal­
ái kalászt, amelyet jártában- 

keltében talált a tarlón.
1 brigádszálláshoz lovas közéj 

ledik. Isi Yc/ijcv brigádvezelő 
érkezeit a szomszédos gabona­
tábláról. Barátjához, Kusdar 
Aszkerovhoz. A két brójáduczclu 
ugyanis munkaversenyben dd. 
kiváncsiak egymás eredményeire.

— Mennyit arattatok ed­
dig egy licklárról, Kusdar'! 
kérdi Isi Vclijev.

— A: eddigiek szerint állu'J 
ViO padot-

— A mi brigádunkban scnl 
rosszabb az eredmény.

Vclijev zsebébe nyúl s kivesz 
egy marék bárdi, majd a másik 
kezébe is vesz egy maroknyi! 
Aszkcrouék ponyvájáról, figyel­
mesen vizsgálgatják, melyik ma 
rek búza nagyobb szemű cs jobb.

— Egyforma — mondja ki vég­
re. Aszkerov■ — De természetei 
is. Egyforma a földünk, ugyan­
olyan gépekkel dolgozunk, egy­
szerre végeztük cl a szántási is- 
Az érdekeink is azonosak és egy­
forma lelkesedéssel dolgoztunk. 
Mindkét brigádnak gazdag ter­
mése van.

A briyúdvpzetök bemennek n 
búza közé. Váüukig érnek a gi- 
banaszóink. Otf állnak az arany 
ló búzatenger közepén. * bcszit - 
jók az ereit kalászok lelkei me­
lengető illatát ■ -
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Tóth Ambr| 
rög-utca 5. 
amerikai isnii 
következő lev|

Leveledet - 
bár azonnal 
ni, csak most! 
mert feleségeI 
szatartott ebi 
szögi esetnéiJ 
sen tájékozódj 
Magyarország 
mi Szemlét”, 
és Tudományi 
ság”-ot, ,,ßij 
ság”-ot, cseni 
hozzájutok el 
számokhoz isi

Ami az a«| 
illeti, erről j 
tapasztalatain\ 
hogy minted 
ember él Am| 
az emberek 
nem él embei 
jövedelme a 
setével együtt 
bet. mini héti 
pedig rgv c.s-fi 
élni. csak ntl 
ka lakosságát 
szó szoros én 
csupán néhálj 
nek ki azok. [ 
ben-m őzben 
sem holdogolj 
rettegnek a

Hiába élj 
és áj a hl j

elvtársaink r| 
bak közül .soil 
lek el, azonbl 
.szociális proli 
hét rrőszakkij 
oldani. Ezt az 
lehel hangoztl 
féle rendöli 
akárcsak Ti 
thy May u a rőt 
munkásosztáll

Orömn
dal II

hetekbe« 
tó]yt- liai 
felvetése, 
Ferenc v 
Íves ízűvé 
volt ez n 
költő ügy 
Irócsopor 
ecu egész 
csit liléi 
alatt..

A vitái 
pen abb; 
meg jobl 
dolgozón 
irodalmi 
a Magva 
egy cso-p 
dik. I(t 
között ai 
hasznosa 
írásaikat 
gozó né] 
■sábnn? . 
a város 
géve.l l< 
nem tud 
iában ni 
fiatal ke 
tioda Is 
latban i; 
kiemelkc 
Mindkét! 
ló verse: 
s, bánya 
egyetemi 
és a 
Nagy .1 ;í 
mindkét 
dik lel I 
álló tiih 
vájjon e 
récén út 
kesén v 
lilán Sái

ros
szel
Taa
■nak
kéz
adá
feh:



OL
UL
Ja, njomu- 
]kct hang-

, nagy az 
*on. üzen 

Irgalom az 
rnszorosára 
pszonyítva- 
llycmszöve- 
J Az áruház 
113.000 V il­
lőit cl, leién 

’ 1.000 rubel
Iksziik a kc- 
Ipjúszuvclek 
1 cikkek, ei­
lt i cikkek, f hangszerek

I után egyet-
I 1-én — 11
latina meg- 
libe.lt. E na- 
(-annyi sely- 

mint egy 
losan, a ha­
lma három- 
|,roké pedig

-cndszerescn 
dere ne iá kai.

Ibcsz éléseké n 
az áruház 

'az árukat 
szervezetek 

zönség érte­
ik eket, illeg­

sz tulajdo í- 
nyilvánít a

zci'vczé'Sérö!.
lot tesz. Az 
(tófoge nyílik 

legnagyobb
a fogyasztó 

iCgit a szál- 
minőség t°- 

t a vá’.aszlék-
Tgyelembevé! e- 
lítésében.
Idig nap mini 
Izén állandóan 
|et nép jóléte-

Volgán
Köztársaság 
Volga egyik

Volgán. Sza- 
Ezt a krko- 

libb rakodó- és 
|erelék lel. Az 

les gépkocsi- 
|ezct majd- Az 
.-csatorna épi- 
ricrnökök vc-
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Levél Amerikából

liiC dobjon pár 
ilyet jártában-

•írlói i.
Iz lovas köze'

brirjádvezeto 
:cdos gaboná­
im::, Kusdar

jó brigúduczelő
frsenyben ál!,

eredményeire-
\rrútatok cd-

Kusdai": —

szerint áth"j

lid unitban scllt 
firinj.

nyúl ,s- kivesz 
majd a másik 
aj maroknyit- 
íjáról. Figyel­

őik, melyik ma- 
iszcmü és jobb.

I mondja ki vég.
IDe természetes 

ódánk, ugyan- 
olgozunk, egy'

I'l a szántást is- 
onosak és chil­

isei dolgoztunk- 
[t/J; gazdag tér­

ik bemennek n 
j/.'íi/ érnek a gi- 
Idlnak az arany- 

répán, s bcszu'- 
(isrok leiket nie-

Tóth Ambrus debreceni, Gö­
rög-utca 5. szám alatti lakos 
amerikai ismerősétől nemrég a 
következő levelet kapta:

Leveledet megkaptam s ha­
bár azonnal akartam válaszol­
ni, csak most tudom megtenni, 
mert feleségem betegsége visz- 
szatartott ebben. A magyaror­
szági eseményekről rendszere­
sen tájékozódom, hiszen kapom 
Magyarországról a „Társadal­
mi Szemlét”, „Csillag”-ot, „Élet 
és Tudomány”-t, „Irodalmi Uj- 
ság”-ot, „Béke és Szabad- 
ság”-ot, ezenkívül elég gyakran 
hozzájutok egyes Szabad Nép 
számokhoz is.

Ami az amerikai életformát 
illeti, erről negyedévszázados 
tapasztalataim, vannak. Tudod, 
hogy mintegy 150 milliónyi 
ember él Amerikában, azonban 
az emberek háromnegyedrésze 
nem él emberi módon, mert évi 
jövedelme a családtagok kere­
setével együtt nem tesz ki töb­
bet. mini kétezer dollárt. Ebből 
pedig egii család nem tud, meg­
élni. csak nyomorogni. Ameri­
ka; lakosságának 75 százaléka a, 
szó szoros értelmében éhezik s 
• supán néhány százalékot tesz­
nek ki azok, akik valóban tej- 
ben-mőzben fűrödnek, de ezek 
sem boldogok, mert, állandóan 
rettegnek a forradalomtól.

Hiába pfűfevek újabb 
és újabb börtönöket

elvtársaink részére. A legjob­
bak közül sokakat nemrég -ítél­
lek el, azonban ilyen súlyos 
szociális problémákat nem le­
het erőszakkal, börtönnel meg­
oldani. Ezt azonban nálunk nem 
lehet hangoztatni, mert mi af­
féle rendőrállamban élünk, 
akárcsak Ti annakidején Hor­
thy Magyarországában. A mi 
munkásosztályunkra itt a leg­

nagyobb megpróbáltatások vár­
nak. A nagytömegek megélhe­
tése napról napra rosszabb s 
emiatt állandóan nő az elége­
detlenség.

Itt nálunk azt mondják, hágj/ 
a világ legdemokratikusabb ál­
lamában élünk s ebben a mi 
„tejjel-mézzel folyó dús Ká­
naánunkban” valóságos víz­
hiány van. \

Már a vízzel is
takarékoskodni kell!

Newyorkban, ebben a 8 mil­
liónyi lakosú városban minden 
csütörtökön víznélküli napokat 
tartottak, mert a város atyái, 
hogy takarékoskodjanak elbo­
csátottak vaay ötven vízszak­
értő munkást, akiknek szemé­
lyenként évente kétezer dollárt 
fizettek. Erre nem jutott pénz, 
de a saját fizetésüket., azt fel­
emelték évi tizenötezer dollár­
ral. És most nincs viz.

Olyan demokráciában élünk 
mi, hogy az ország fővárosá­
ban, Washingtonban a négerek 
nem utazhatnak fehérekkel egy 
villamoskocsiban. Nem- mehet­
nek he a fehéreknek fenntar­
tott éttermekbe, mozikba. Sőt, 
a nemzetgyűlés éttermében a 
megválasztott színes képviselők 
sem. étkezhetnek együtt a fehé­
rekkel.

Magyar mozijaink nagyrészé­
ben még a Horthy-éra idején

11 römmel üdvözöljük az iro- 
dalim vitát, amely az e muit 

hetekben a Néplap hasábjain 
tolvt. liar a Szűcsi elvtárs vita­
iéi vetése, de különösen a Kiss 
l-'erenc válasza túlzottan szemé­
lyes ízűvé lelte a vitat, — több 
volt ez mint két kritikus és két 
költő ügye — az egész debreceni 
I főcsoport működése, de Debre­
cen egész kuluirelete is egy ki­
csit mérlegen volt leloiyása 
alatt-.

A vitának az első haszna ép­
pen abban mutatkozott, hogy 
meg jobban felhívta Debrecen 
dolgozóinwk a figyelmét a város 
irodalmi élet ere, arra, hogy i!t 
3 Magyar Írók Szövetségének 
egy csoportja 30 taggat műkö­
dik. Itt viták folynak az írók 
között arról, hogyan tudnák még 
Hasznosabb harci eszközzé tenni 
írásaikat jövőnk építésében, dol­
gozó népünk éleiének ábrázolá­
sában? A csoport rendezvényein 
•i város lakóinak érdektelensé­
gé vei küzd. így Debrecenben 
nem tudnak arról, hogy pl. a vi­
tában névszerinti is szereplő két 
fiatal költőnk, Bihari Sándor és 
Boda István országos viszony­
latban is a fiatal költőgeneráció 
kiemelkedő tagjai közé tartozik. 
Mindkettőnek most készül önál­
ló verseskötete- — Nem ismerik 
- bányászból lelt szakérettségis 
egyetemi hallgató, Danyi Gyula 
és a termelőszövetkezeti tag 
Nagy János költeményeit, pedig 
mindketten lépcsről-iépésre küz­
dik fel magukat az elsők között 
álló Bihari és Boda mellé. De 
vájjon elértük-e már, hogy Deb 
récén úttörői és DISZ tagjai lel­
kesen várnák Kiss Antal és bá­
lnán Sándor nyomtatás előtt ál­
ló két ifjúsági regényét? Bedig 
az ő életükről: & tvaktoros lány 
Nzemán Erzsiről és egy debre­
ceni ifjúsági ,,banda” életéről 
szólnak írásaik- Es vájjon a vá­
ros és a megye dolgozói igaz 
szeretettel fogják-e támogatni 
Iaar Ferencnek és Nagy János­
nak a Csokonai Színház követ­
kező évi programmjában elő­
adásra kerülő két helyi témájú 3 
le Kon ás os drámáját?

készült limonádé filmeket ját- 
szák Jávorral stb. A múlt hó­
napokban a newyorki mozik­
ban egy Vogelerről készített 
filmet vetítettek, arról a Voge- 
lerről készült a film, akit a 
MAORT-nál történt szabotá­
zsért Magyarországon börtönbe 
zártak. Éz az ember csak nem­
rég szabadult ki magyarorszá­
gi börtönéből s most a róla ké­
szített filmmel, amely Vogelert 
ártatlan embernek mutatja —< 
bolondítják a hiszékeny ameri­
kaiakat. Sokan elhiszik még 
nálunk az ilyesmit, mert nem 
mindenki jut hozzá haladó szel­
lemű újságokhoz s az ilyenek 
még nem látnak tisztán.

Valósággal
megrendülve olvastam

a Szabad Nép július 22-i szá­
mában egy cikket Fábián Vil­
mosról, a csobokapusztai álla 
mi gazdaság gépesítési brigád­
vezetőjének munkájáról: „Így 
dolgozom a Bredjuk-féle szovjet 
gyorscséplési módszerrel” cím­
mel. Ebből is láttam, hogy tö­
rekszenek a magyar dolgozók 
hazájuk erősítésére, mert sze­
retik ezt a, hazát, amelyben jól 
élnek.

Legközelebbi levelemben majd 
bővebben írok családomról, ma­
gamról. Kedves hozzátartozóid­
dal együtt szeretettel üdvözöl:

GYÖRGY ÉS MARGIT 
New-York

Emelkedik a dolgozók jóléte 
a népi demokratikus országokban

Egyre jobban gondoskodnak a bolgár nép anyagi jólétéről
Évröl-évre javulnak a bolgár 

dolgozók életkörülményei, 1952. 
ben a munkások reálbére 38 szá­
zalékkal emelkedett az 1948 évi­
hez viszonyítva. Emelkedett a pa­
rasztság jövedelme is. A bolgár nép 
vásárló kép essége jelentősen emel. 
kedtett. Az elmúlt négy évben 
megkétszereződött az ország ke 
reskedelmi hálózata, A keresked'e 
lem rendszeresen túlteljesíti tervét

Ez óv második negyedében a la­
kosságnak 12 százalékkal több 
húst adtak el, mint a múlt év 
hasonló időszakában. A vaj el. 
adösa 35—40 százalékkal, a cu. 
koreladlás 69.5 százalékkal, a kon. 
zeindélék eladása pedig 100 száza­
lékkal emelkedett. Jelentősen meg­
nőtt a cipők, a gyapotszövetek, a 
gyapjú és selyemáruk forgalma 
is. (MTI)

Ujtipusú női harisnyákat gyártanak Csehszlovákiában
Az utóbbi időben, egyre több 

silonharianya jelenik meg a cseh­
szlovák ruházati üzletekben — 
írja a „Práce”. A silonharisnyákat 
a gottwaldovi „Svit" bőr. és tex­
tilipari kombinátban gyártják. A 
silonból készült női harisnyák tar.

tóssiága ötször olyan nagy, mint a 
müselyemfonalból készült női ha, 
risnyáké. A ,,&vit” nemzeti válla, 
latnál a múlt évhez képest meg­
kétszereződött a sllonharisnyák 
termelése.

Uj munkáslakások épülnek a csehországi bányászok számára
A ,,Práce”, a csehszlovák szak­

szervezetek központi lapja közli, 
hogy a kladnol ,,Vaclav Nősek" 
bánya dolgozói számára új lakások 
épülnek. Eddig 170 bányászcsalád

költözött be új otthonába. Négy­
száz fiatal bányászt helyeztek el 
munkás-szállásokon. Kétlakásos 
caaládiházakat is építenek a. bá­
nyászok részéra

fiz Egyesült Államok halóságai újabb írtéíiadiáraiha 
kezdtek az amerikai munkásmozplom ellen

NcAvyork. (TASzSz), Sajtójelen, 
téaek szerint az amerikai hatósá­
gok Philadelphiában hajszát indí­
tottak a munkásmozgalom egyes 
vezetői ellen. Letartóztatták a 
többi között Irving Katz-ot és 
San Gobélont. Azt a szabványos

vádat emelték ellenük, hogy az 
Egyesült Államok Kommunista 
Pártja kelet-pennsylvániai szerve­
zetének vezetői és mint ilyenek 
összeesküvésben vettek részt az 
amerikai kormány erőszakos 
megdöntése céljából.

ßiigiisztus végéig Szlovákia minden községében lesz már telelőn
A Bi atiszlavában megjelenői már a távbeszélöhálózatba. — 

„Pravda" hirt ad arról, hogy jú-| Augusztus végéig Szlovákia min. 
nius végéig Szlovákiában a köz.! den községében lesz már telefon. 
S'égek 98 százalékát bekapcsolták!

Hatalmas új állattenyésztő 
gazdaságot létesítettek Kínában

Eszak-Kínában Zschol-tarto- 
mányban egy állami áll at te­
nyésztő gazdaság létesült, amely­
hez félmillió hektárnyi terület 
tartozik- Öt éven belül jóval több 
mint százezer szarvasmarhával,

juhval és lóval szaporodik a, 
gazdaság jelenlegi áltat állomá­
nya.

A gazdaság 253.000 hektárnyi 
lóherével bevetett területtel és 
egyéb legelővel is rendelkezik.

zérl írtam azt, hogy Boda— 
Bihari költészetéről szóló 

vitában, az egész irócsopoi't, de 
Debrecen egész kultűréleie is 
mérlegre volt téve. Ez A vita 
legalább egy kis ízelítőt adott 
arról az olvasóknak mi folyik 
a csoport életén belül. Így leg­
alább utólag esziikbe jut, hogy 
volt egy Epitünk-matiné (június 
15-én), ahol a folyóirat legutóbbi 
választási számának m elbírálá­
sára hívták) össze a dolgozókat- 
talán ánnak a 10 üzemnek és 
szövetkezetnek a képviselői is. 
— akiket személyesen, levélben, 
a Néplapon keresztül háromszo­
rosan is meghívtunk — felvetik 
m agukba,n: valóban fontosabb 
dolgok miatt nem jelentek meg 
ezen a matinén? — (vagy, hogy 
nem érdemlencnek-e még több 
szerctetet, támogatást munka­
társaik részéről azok az Írók. 
akik a kemény napi munka után 
kezdenek hozzá épülő életünk és 
benne debreceni dolgozó népünk 
reális, művészi ábrázolásához?)
A vita igen hasznos volt — má, 

sodszor — a csoport vezető­
sége és az egész csoport számá­
ra. A csoport vezetősége elisme­
ri hogy nem foglalkozott eléggé 
éppen ennek a két kiváló költő­
nek a nevelésével. Szécsi elv társ 
jó érzékkel vette észre azt az 
^arisztokratizmust”, mely Boda 

és Bihari körül kialakult és ezért 
vetette fel (sajnos több ponton 
■tévesen cs nem erre helyezve a 
hangsúlyt) ennyire éles megfo­
galmazásban a kérdéseket. Va­
jóban Bőd át és Biharit kicsit úgy 
tekintettük, mint akik „befutot­
tak", akikkel nincs probléma- (A 
vezetőség figyelmét inkább — 
lektorátusának megszervezése 
után — a kezdőbb Írók segítése 
foglalta le-) Hozzájárul ehhez az 
is, hogy azt a két költőt Buda­
pest is elismerte, verseiket szin­
te probléma javíttatás nélkül 
közölték a fővárosi lapok, folyó­
iratok is, (Ez különösen Biharira,

érvényes.) Keményen meg kell 
mondanunk, hogy ez az állapot 
rányomta bélyegét magatartá­
sukra is. Egyre inkább nyilván­
valóbbá vált, hogy ők ,,felül ér­
zik magukat a csoporton'. Nem 
jártak el az összejövetelekre, 
nem törődtek a közösség dolgai­
val, egyre felelőtlenebbek lettek, 
nem végezték el & rájuk bízott 
feladatokat, nem segítettek kez­
dő írótársaiknak stb. (Ez viszont 
— bár Biharira is érvényes, sok­
kal inkább Hódúra vonatkozik-) 
Ez aztán egyrészt növelte kezdő 
írótársai kisebbrendűségérzését, 
(úgy látták lenézik őket), más­
részt azt eredményezte, hogy 
némelyek kezdték ugyanezt az 
életstílust felvenni, pl. Danyi.

Szécsi elvtárs problémafelve­
tése helyes volt: élesen meg kell 
mutatni legjobb költőinknek is 
hibáikat- Igen hasznos volt ki­
indulási alapjának határozott el­
vi felvetése: költészetünket pár­
tos, harcos, eszmeileg magas 
színvonalú művészetté tenni és 
ez az elsődleges követelmény- 
Helytelen volt azonban, hogy 
véleményét konkrétan nem gon­
dolta át eléggé cs vi-tafelvetésé­
ben — a lira területen — nem 
mutatkozott meg az a hozzáér­
tése, mely a dráma területén 
kétségkívül megvan- Ez adóit 
alapot a matinén is, a Néplap­
ban is a Kiss Ferenc indokolat­
lanul éles és szenvedélyes hangú, 
de több ponton helyes és ko­
moly igényt támasztó bírálatá­
nak- Es éppen a Kiss elvtárs 
hozzászólásával adódik a had - 
madiik nagy tanulság a vitából: 
írói alkotásokról csak felelős­
ségteljes, igen alaposan átgon­
dolt nívós véleményeket sza­
bad mondani, Kiss Kerencben 
megvolt a művészi alkotásokkal 
és n kritikával szembeni nagy 
igényesség és ez kiemelkedő ér­
demé.

a vitázók közül az egyik Bo- 
/i dát bírálta, a másik Biha­

rit. Jobb lett volna, ha mindket­
ten minden ikről elmondottak 
volna kritikai megjegyzéseiket, 
úgy a költők sem érezték volna, 
hogy ez csak „egy” ember véle­
ménye. Ez azonban még csak a 
kisebb baj volt- Szécsi elvtárs ott 
követte ej a nagyobb hibát, hogy 
Biharit is, Bodát. is fejlődéséből 
kiszakítva vizsgálta- Két alapve­
tően különböző alkatú, különbö­
ző fejlődési irányú költőnkről van 
szó- Boda eredetibb hangú, 
üdébb, talán fejlettebb művészi 
készséggel kezdett, de éppen vi­
lágnézeti és eszmei korlátái 
miatt nehezebben ment a fejlő­
dése, lassabban tudta birtokba 
venni a legdöntőbb társadalmi 
problémáikat- Amikor azonban 
kötelét a csoportgyűlésen meg­
bíráltuk, éles kritikát kapott. 
Elmondottuk neki költészetének 
legfőbb hibáit: témaszegénysé­
gét, az aktuális problémák el­
hanyagolását, kifejezés és kép- 
használatának ismétlődését, a 
narodnyikság veszélyét, művé­
szi kidolgozásainak többször ész­
revehető gondatlanságát stb. 
Boda István megértette és meg­
fogadta a bírálatot. Es éppen az 
Építünk és Csillag legutóbbi szá­
mában közölt versei mutatták, 
hogy a hibák jórészét sikerült is 
neki felszámolni. Ezért nem volt 
helyénvaló ezekkel a versekkel 
szemben « Szécsi eivárs részéről 
felvetni a régi hibákat, Bihari­
nak viszont nem voltak ideoló- 
gai problémái, kezdettől fogva 
könnyen, harcosan, gyorsan tu­
dott a legdöntőbb kérdésekre 
reagálni, könnyen verselt — így 
igen gyorsan fejlődött is. Hirte­
len sikere azonban elkényeztette, 
nem gondolt eléggé alkotásai 
művészi kivitelére és éppen az 
Építünk legutóbbi számában kö­
zölt versei már komolyabb prob­
lémákat vetetlek fel. Ezt azon­
ban csak az Építünk matiné al­
kalmával mondhattuk meg neki- 
Tehát itt inkább helyes volt

Kiss Ferenc bírálata. Szécsi elv­
társ másik hibája az volt, hogy 
nem elég hűségesen vitte át a 
vita anyagát a Néplap hasábjai­
ra, egy kicsit torzította a való­
ságot a maga javára- Helytelen 
volt a vitában részéről az, hogy 
követelései sematikusuk volta k 
(,,szabadság, — szerelem”) — lé­
nyegesen csak a tartalmi igénye­
ket vetette fel, a megformálás 
hibáira azonban nem utalt.

Döntő hiba volt lviss Ferenc 
részéről az az indokolatla­

nul durva hang, melyen vála­
szolt. Vissza kell utasítanunk i 
Szécsi elvtárs nevében azt, hogy 
eljárása lélektelen bürokratiz­
mus „lenne". A Szécsi vita-felve­
tésének pozitívumait nem észre­
venni „szemellenzős” látásmó­
dot jelent! Kiss Ferenc nem mér­
te lel eléggé az-t sem, hogy való­
ban a „pártosság, eszmeiség” a. 
fő követelmény. Bedig ezt szak­
májából íolyóan is jól t“dja. Vé­
gül — nézetem szerint — nem 
elég helyesen mutat rá a Bihart 
legfőbb hiányosságaira. Az Épí­
tünk ben megjelent versekben Bi­
hari igen meleg hangon ír pi. 
olvasztárról, tisztiiskoláró; visz- 
szakcriilt rokonáról. Ne fogad­
junk cl elvtelenül Budapestről 
felvetett kérdéseket sem. Ezek­
ből a versekből nem hiányzik a 
gépek mellől az alkotó ember 
rajza. Ehelyett én Bihari hibáit 
főleg abban látom, hogy kezd 
rossz értelemben „rutinossá", 
sablonossá válni a hangja, kife­
jezőkészsége (ltákosd Egyetem) 
— veszélyes, sokszor érthetetlcn- 
ségig menő elvontságokat ír le 
(Boldog vihar) — versszerkesz­
tése egyenetlen, sokszor legjobb 
verseiben is vannak rosszul ki­
dolgozott, semmitmondó stró­
fák. (Diósgyőri riport VI. vers­
szak.)
C ok lényeges tanulsággal zár- 

haltuk le ezt a vitát és hi­
szem, hogy egész csoportunk, sót 
Debrecen kultűréletére nézve is 
hasznos kérdéseket vethettünk 
fel.

Thtrkó Mátyás. 
az irócsoport titkára,
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rendelet nem sorol

ipargyakorlásáről
a Jelnek tekinti dolgozó népünk 
• nükscgletcivöl való tokozoUanb. 
gondoskodást és ezért — többek 
“űzött lehetővé teszi az arra 
Jogosultak részére iparjogosit- 

X ány kiadását. A korábbi jogsza­
bályok szigorú és részben el­
múlt feltételeivel szemben a je­
len t.vr. az ipar jogosítványok ki­
adását lényegesen könnyebb fel­
tételekhez köti.

,\ jelen törvényerejű rendelet 
alapján a kisipar gyakorlása

a) iparigazolvány,
b) kisipari működési engedély 

alapján történhet.
A törvényerejű rendelet ezután 

felsorolja, azt a 63 ipart, ame­
lyekre iparigazolvány adható ki.

Kisipari működési engedély az 
alább felsorolt iparokra adható 
ki: bognár, cipész, csizmadia,
fodrász, kovács, szabó (férfi és 
j.ri), vegyes javító.

Iparigazolvány és kisipari mű­
ködési engedély (továbbiakban 
ipar jogosítvány) csak olyan 
nagykorú személyeknek adható 
ki, alti gyámság, gondnokság 
alatt nem áll, közügyektől eltilt­
va nincs és a Népköztársaság el­
írni bűntett vagy a népgazdaság 
ellen nyereségvágyból elkövetett 
bűntett miatt jogerősen elítélve 
nem volt.

A megyei tanácsok végrehajtó- 
bizottságai az állami vállalatok 
és kisipari szövetkezetek terme­
lésének figyelembevételével a 
szükségletek alapján állapítják 
meg közsegenkint (városonkint) 
es iparonként a kiadható ipar- 
jogosítványok számát. Budapes­
ten cs kerületi tanácsokkal ren­
delkező városokban a kerületen­
ként kiadható iparjogosítványok 
számát a városi tanács, állapítja 
meg.

Iparigazolvány az esetben ad­
ható ki, ha a lakosság szükségle­
teinek ellátása indokolttá teszi 
és a kérelmező az e tvr.-bcn meg­
állapított szakképzettséget iga­
zolja.

Kisipari működési engedély 
csak a 3000 lélekszámon aluli 
községekben adható ki, ha a ké­
relmező a. jelen tvr.-bcn megálla­
pító! I szakmábavágó gyakorlattal 
rendelkezik cs a kisipari műkö­
dési engedély kiadását a lakos­
ság szükségleteinek ellátása in 
dobolja.

A könnyűipari miniszter eióze- 
tec hozzájárulásával az illetékes

amelyeket a

L'az iparigazolvány kiadásához 
a következő szakképzettség iga­
zolása szükséges:

Segédlevél vagy szakmunkás

bizonyítvány arról, hogy a kérel­
mező megfelelő képesítést szói- 
zeit.
három évi SZAKBAVÁGÓ 
Gyakorlat igazolása 

Kls„,m

SilSSoi w |vlfS',Tt,í
folytatott

Aki korábban azonos szak­
mában iparjogositvannyal, vagy
mesterlevéllel rendelkezett, an
nak szakképesítést es szakba- 
vágó gyakorlatot külo,n ígazol-

111 Az ipar jogosítványt az ipar­
űzés helye szerint illetékes ja 
rási (városi kerületi) tanacs 
végrehajtó bizottsága sajat ha­
táskörében adja ki azok részé­
re akik a rendeletben mégha 
tározóit feltételeknek megtelel-
nCA rendelet a továbbiakban az 
ipar gyakorlásával kapcsolatos 
rendelkezéseket ismerteti (te­
lephely áthelyezése), az ipar 
folytatása a kisiparos halala 
után, alkalmazottak foglalkoz­
tatása. munkavédelmi követel­
mények. , • "1Attól a kisiparostól, akiről 
megállapítást nyer, hogy a ha­
tóságot az iparigazolvány el­
nyerése érdekében félrevezette, 
az iparjogosítványt vissza keli 
vonni.

Vissza kel! vonni az iparjogo­
sítványt attól a kisiparostól, 
is, akit a bíróság jogerős íté­
lettel mellékbüntetésként fog­
lalkozása gyakorlásától eltil­
tott, vagy aki inarát nem a la­
kosság közmegelégedésére vég­
zi és ezért ellene több oldalról 
jogos kifogás merül fel vagy 
bizonyíthatóan megengedhetet­
len haszon elérésére törekszik* 

az államai szemben fennálló 
kötelezettségeinek nem tesz ele­
get,

a tilalom ellenére iparai 
munkaközösségben gvakorolja 

A rendelet intézkedik az ipar 
szüneteltetéséről és felsorolja a 
vegyes büntető rendelkezéseket.

HIKE K
VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS. Kisebb felhő 

átvonulásuk, legfeljebb cgy-Ut he jen 
záporcső J-okozalu.-an 
északnyugati «cl Az ejízak-u kbu c. 
erőt marad. A nappali hőmérséklet

t0lmyöUÜKChogy új távbeszélő hí. 
vós.zámuink a következők: Hibabejelen
«Älitlfy?4’ Ä Könyvelés js
pénzügyi osztály: 40.52. Anyagbmeu 

számlázás, anyagkony\cle* ol-94. 
Vtzdijftgyek, reklamációk: oi-94 Dob. 
reueni Víz és Csatornaművek. Kossuth.

IMi.N'DKlVÜLl HŰVÖS ESTI időjá­
rás miatt a 111 Vasutas Nap nagy 
zenekari estié ma. vasárnap este nyolc 
órakor a Központi Kulturotlhonban 
kerül bemutatásra.TÁCTANT'OLYAM ll-en megkezdődik 
Sas u 2. munkaközösségi tánciskola- 
ban, oktató: Schaff Janó?

AUGUSZTUS 16-án ismételten Kü­
lön von a* indul Lillafüredre. Kivetek 
díj: 29.90 Jegyek lBUSZ-nal vaitlia- 
tók

Földessy 7.63 m-t ugrott távolba,
vízilabdacsapatunk ismét győzött

.. .„aizuar I Eredmények. Középsúty: Mei'kulov (»?,, 
A szombati nap m a 390 kg félnehézsúly: Holm (ez) A .

atlétikai sikerét FoKlcssy u 
(érti távolugrásban. A kitűnő

Mozik műsora
VI Cl • Ma délelőtt H órakor 1,50 

forintos hcJyárakkal; Tengerész .anya, 
délután háromnegyed 2, 4. 6 egyne- 
gyed 9 ólakor: Csoda Milánóban 
Hétfőn háromnegyed 4, 6 egynegyed 
9 órakor: Csoda Milánóban.

BÉKE: Ma délelőtt 11 órakor 150 
forintos helyárakkal Virradat küldötte 
délután háromnegyed 2 4, 6. egyne­
gyed 9 órakor: Trubadúr. — Hétfőn 
háromnegyed 4, 6 egynegyed 9 óra­
kor: Trubadúr,

METEOR: Ma délelőtt 10 órakor 
150 forintos hely árakká^ Hamupipő­
ke. délután háromnegyed 5, 5, egyne. 
gyed 8 órakor: Ezerarcú hőfi. — Hét- 
ion háromnegyed 5 5, egynegyed 8
órakor: Földönfutók 

HÍRADÓ: Ma délelőtt 9, 31 órakor: 
.50 forintos hely árakkal: Hamupipő­

ke délután 2, 4. 6 8 órakor: Földön, 
futók — Hétfőn * délelőtt 10 12, 2 
rakor: Trubadúr, délután 4, 6, 8
rakor: Hű barátok 
Petőfi Kert Mozi: Ma este 8 óra­

kor: Trubadúr. — Hétfőn este 8 óra. 
kor; Ifjú Gárda 1,

Lenin parki Kert Mozi: Hétfőn este 
8 órakor: Nincs béke az olajfák 
alatt

Népnevelő T. Ma délelőtt Szotyori. 
elep: Támadás 6 25-kor. — Rák ősi - 

telep: Egy igaz ember,
Népnevelő II Ma Kerekes-telep: Bé­

két akarunk. — Hétfőn Wolafika te­
lep: Békét akarunk.

Népnevelő I'll Ma Nyúlás: B ügy. 
Né)mévelő IV. Ma Csapókért IFI.: 

FíVeiihetctJcn 1919 — Hétfőn Vénkert: 
Feledhetetlen 1919.

Népnevelő V. Ma Repülőtér; Békét 
akarunk.

Tszcs-mozi: Elep: Így győztünk az 
olimpián

Pallagpuszta: 4, 6. 8 órakor: Ifjú 
ívvel

a
forrná-

ban lévő magyar versenyző 7 méter 
63 om.es ugrásával első lett uj irt - 
gyár csúcsot állított tel (Cyu icza Hz. 
eves csúcsát adta át a múltnak). — 
Földessy eredménye vilagviszonylatjan 
is igen kiváló eredmény! A magyar 
versenyzők közül Kilósa, férfi o tsz kosz. 
vetésben első lett 49.27 m-ee eredme- 
nyével,

A magyar labarúg*ó utánpótlás vá­
logatott legközelebbi ellenfele Tirana 
utánpótlás válogatottja lesz. A mérkő­
zést hétfőn jatszák le Bukarestben.

Szombaton újabb mérkőzést játszott
magyar utánpótlás vízilabda valoga. 

folt Ezúttal a Botnál. Népköztársaság 
vélncatotlia volt az, elleniéi s a- ma- 
-var csapat jó játékkal 3:0 12:0)
arányban győzött. A délelőtti másik 
vízilabdámé, kőzésnek eredménye: - 
szovjetunió—Club sport National
(Kairó) 5:1,

Megkezdődtek a- kosárlabdázók küz­
delmei is A magyar női csapat első 
mérkőzését pénteken cate
Eredmény: Csehszlovákia—Má0yai oi.
szág 37:30 (24:13)

Kiliinleiések a Vasofasnap allainsiói
A Népköztársaság Elnöki Ta­

kácsa a Vasutas Nap alkalmá­
ból a közlekedés terén végzett 
eredményes munkásságuk elis­
meréséül többek között Kovács 
'József MÁV műszaki főellenőr- 
nek (Dombóvár), Horváth Fe­
renc MÁV vezetőmérnöknek 
'("Kecskemét) és Hegyi János 
MÁV előmunkásnak (Miskolc) 
a. „szocialista munkáért” ér­
demérmet, Kovács István MÁV 
intézőnek (Pécs), Királyház! 
Ferenc MÁV esztergályosnak 
(Miskolc), Pálfalvi János főel-

lonőr, asztalos csoportvezető­
nek (Naeyka.nizsa), Nagy Kál­
mán MÁV munkamesternek 
(Kecskemét), Bokor László 
MÁV gurításvezetőnek (Mis­
kolc), Étteret. Sándor MÁV 
műszaki főintézőnek (Miskolc.) 
Lőrinc/. Erzsébet MÁV váltóőr 
nek (Sztálinváros), Bó.nis La­
jos MÁV intézőnek (Sopron) 
Egyiid László MÁV felügyelő­
nek (Szeged). Gerencsér Fe­
renc MÁV főintézőnek (Győr) 
a munka érdemérmet adomá­
nyozta.

Rőt*tevődtek a súlyemelők versenyei I nyomóikul! férfi négy. 
•/ utol-ó három súlycsoportban is a Férfi nyolcáé: Szovjet; zovjetunió kiváló versenyzői győztek. | mányos négyéé: btsovjc

HASZNÁLT BÚTORAIT 
női és fé.rfiruháit fehérneműit
bizományba átveszi vagy kész­
pénzért megvásárolja a Bizo­
mányi Áruház Vállalat Debre­
cen, Vöröshadsereg útja 9. sz. 
Telefon: 46.25,

KIZÁRÓLAG BUDAPESTI építkezéshez 
keresünk: kőműves, ács, állványozó 
vasbetonszerelő, kubikos, víz. villany, 
szerelő kovács, festő bádogos szak­
munkásokat éti segédmunkásokat — 
Napi háromszori étkezés 7.40 forint, 
ért, szállás és havi egyszeri hazauta­
zás biztosítva. Szombat délután és 
vasárnap egész pap a. vállalat pest 
környéki üdülői a munka vállalók ven - 
dl ke ősére állanak Jelentkezni Bu­
dapest V 111 Koszorú II 26. ez. alatt. 
Ép bádogozó és műhely b á d ogoxó
szakmunkások éti seorédmunkások je- 
lentko/.ée? XIV. kér. Hunig ári a krt 177. 
Sz;- k'"pari.telep
K-»sh*<S

A
Szovj

A D LOKOMOTÍV DEBRECENBEN ' 
A D HONVÉD MISKOLCON JÁTSZIK

E'/y héttel az NB FI. őwi rajtja
előtt, a. két debreceni labd árú goes a.pa-t 
ismét erős ellenfelekkel találkozik, A 
]). Lokomotív Debrecenben játszik egy 
budapesti vegyest*apai ellen, míg a- D. 
Honvéd Miskolcon szerepel a Hon veri 
Kupa keretében.. A D. Lokomotív nak 
csak kei etc vari, a- Bp Légierők ellen 
játszó J) Honvéd- ebben az összeállí­
tásban lep pályára: Kiasz — Kiss H„ 
Skalitzer Horváth — Simonyi, Notas 
— Kiss I. szcndi'ci, Fekete, Borbély, 
Sáfrány Á Honvéd-bán Komlóssynak 
hosszabb ideig pihenni kell, Bors pe­
dig csak egy hét múlva játszhat sérü­
lése matt,

DEBRECEN MAI SPORTMŰSORA
LABDARÚGÁS. Vasutas sportnap 

keretében nagyerdei stadion, 1 óva: 
atlétikai éti kerékpáros verseny, 5 óra: 
D Lokomotív—Buda pesti válogatott 
ifjúsági mérkőzés, 5 óra: D Lokomo­
tív— Bp vegyes-váloga.ott mérkőzés.

Megyei bajnokság. Kinizsi pálya, 
8: D Vörö« Meteor— D, Építők, Épí­
tők pálya 11: D. Postai—D Kinizsi
__ VIT kupa utolsó fordulója, Dó/tiíi
pálya (volt DTE sporttelep)* 8: D, 
Vasas—D. Tatarozó (ifjúsági), Kinizsi 
pálya 10: Kinizsi—D Vöröe Me'eor 
(ifjúsági).

KÉZILABDA Megyei bajnokság. — 
Postás pálya, 9: D. Munkáéiőtart.alé 
kok—D Báelya. (férfi).

ATLÉTIKA VIT .atlétikai verseny, 
egyetemi pálya 9 óra.

KOSÁRLABDA. Dózsa kosárlabda, 
torna. Délelőtt, 8.30: D. Petőfi —D 
Dózsa* (0 9.40:’ D Dózsa—Bp. Dózsa,
(n). 1050: Bp Dózsa—D. Dózsa (Ij 
12: D Lokomotív—D. Dózsa in), Dél­
után, 15: D Petőfi—Bp. Dózsa (I) 
16.10: D. Lokomotív—Bp Dózsa (n) 
1715: D. Lokomotív—Bp Dózsa If). A 
mérkőzéseket a Dózsa pályán (rendőr­
ség mögött) rendezik 

ÚSZÁS. Uszodák ' közötti potitaver. 
seny, nagyerdei usaoda, 8 óra 

RÖVID SPORTHÍREK 
islander FajzuÜn, a sport érdemes 

mestere a. VIT tiszteletére hosszútávú 
úszást kezdett- A bátor szovjet sport oló 
augusztus 4_én 17 óra 8 perckor in - 
lii-lt az. Amur melletti Sztycpanovo 
falu közeléből Habarovszkba 2.6 óra 8 
perc 30 másodperc alatt ért. 200 kilo­
métert ú«zvh. A táv úszás nehéz idő­
járási viszonyok között esőben tör­
tént — A Népstadion avatása ünnep­
ségére Debrecenből külön vonat indul

kg nehézsúly: Médvegyev (sz.) 440 k?.
*

A magyar úszók folytatják jó sir. 
replésciket 400 m férfi gyorsú-zae. I. 
elődöntő: i Nyéki 4:47,4, 2. Zábor-z. 
ki 4:516, *11 elődöntő: 1 Csorda 
4:48 4 *— 400 m női gyorfútzá 
elődöntő: 1. Gyenge 5:54.b. Pl. cin. 
döntő: 1. Sebő 5:32.1. 2. Gyergyak 
5:32.1.

*
A női tornászok is megkezdték 

versenyt Pénteken az előirt gyakorla­
tokra került sor Ennek eremén ye: 1. 
Muratova (sz) 38.10, 2. Pctova <-/,
37 77 3 Tass Olga (magyar) 37,43 4. 
Boidó’(magyar) 37.20, 5. Gulyámé
(magyar) 3714 A magyar verten* 
zők szombaton délelőtt «zabadonvá. 
lasztott gyakorlataikat mutatták Le 
ennek során összesítve az alábbi por, 
tokkal rendelkeznek a lapunk zártak"! 
még folyó versenyben : Tass 75.83. Un, 
Jyáené 75.14 Bodó 74.53 

*
Evezősöknél is a szovjet versenyzők 

szerepelnek legsikeresebben Eddái 
győztesek Női egyes: Ivanova (íz). .Női 
nyolcas: Szovjetunió Kormányosnélkúíi 
férfi kettes: Szovjetunió. Férfi egyes: 
Ferenc (Románia), Női "kormanyoenri. 
kuli. kettes: Szovjetunió Kormányos­
nélküli kettes: Szovjetunió, Korma.

négyes: Szovjetunió, 
ívjetunió Férfi kor. 

tunió

A stadionba szóló belépőjegyeket nem 
az MTSB osztja el, hanem a. szakmai 
sportkörök. — Debrecenen kívül ma 

iispökladányban, Nagyiétán, Bihar, 
keresztesen és Derecskén rendeznek 
VIT-tol kapcsolatos atlétikai ' c: - 
senyékét — A Bp. Vasas Bulgáriában 
vendégszereplő labdarúgó csapata le: 
utóbbi mérkőzésén a Sztálini Szparlak 
ellen 5:0-ra győzött. •— Kopenhaga. 
ban corrakerülő evezős Európa.bajnok. 
sásra több mint 10 magyar versen; - 
zó utazott. — A megyei asztalitenisz, 
társadalmi szövetség tagjai részeié 
hétfőn este 6 órakor az MTSB he yi 
ségében fontos értekezlet lesz — A 
megyei labdarugobajnoksag során m ■ 
vidéken Balmazújvároson, Hajdúszo­
boszlón, Derecskén, Biharkercszleícn 
és Püspökladányban rendeznek ro[". 
kőzéseket, — D. MÁV Igazgatóság- 
D. Előre 1:0 Megyei labdarúgóbajnoki

A rádió műsorából
VASÁRNAP

KOSSUTH.KÁDlö, 6—9: Zenés va. 
sái nup reggele köz,ben 6 45: A bza.ba.-l 
Nép inni vezércikke. 7.50: Naptár 8: 
Hírek, Lapszemle 9; Egy falu — egy 
nóta 9 50: Zenés fejtörő 10: Vasár­
napi levél. 10.10: Hogy telezik? 11: 
Épülő ezép hazánk 12: Hírek 12.15. 
Zenekari hangverseny. 15.30: Béke c: 
szabadság. 14: Időjárás, és vízállásje­
lentés. 14.15: Hanglemezek 14 40:
Üdvözlet a* va Hutás dolgozóknak, 1 * i 
Népzene, 15.15: Hírek szerbül, 15.50; 
Hanglemezek 16.50: Filmzene, 17
Egy hét a. kü•politikában 17.13 
Tánczenr, 17.40: Kineses Ka-lendárium. 
18 40: Hírek németül, 19: Tánczenr 
20: Hírek. 20.20: Vidám zenés iroda1 
mi műsor, 21.20: Hanglemez 2150 
Bukarest hívja a világ iíjusázát. 22: 
Hírek.

NÉPLAP
A Magyar Dolgozók Pártja Hajdú-Bihnr 

megyei Pártbizottságának lapja 
Felelős szerkesztő és kiadó : 

BARCZI GYULA 
Szerkesztőség :

Debrecen. Bajcsy-Zsilinszky-u. 3. 
Telefon: 42-51 és 48-10 

Alföldi Nyomda telephely 
Kiadóhivatal : Vöröshadsereg úl.ia lé 

Telefon : 30 01

Lakat alá került, meri a szövet kezeli 
törvény ellen izgatott

Kormányunk egymás után 
adja, ki a rendelkezéseket, me­
lyeknek célja, hogy dolgozó 
parasztságunk boldog életének 
biztosítékát, a termelőszövetke­
zeteket erősítse, szilárdítsa, 
hozzásegítse a szövetkezetek 
tagságát ahhoz, hogy életszín­
vonaluk egyre jobban emelked­
jen.

Az ellenség, persze, nem jó 
Szemmel nézi a teremi őszövet - 
kezeli mozgalom terjeszkedését. 
Nem célja a dolgozó paraszt­
ság jobb élete, a termelőszövet­
kezeti tagság jólétének emelke­
dése. azon mesterkedik, hogy 
konkolvt, hintsen és behálózza 
a hiszékenyeket, a tudatlano­
kat saját jobb sorsuk ellen for­
dítsa.

Az ellenséggel fújt cgv követ, 
fez ellenség malmára hajtotta a

vizet, nemrégen Tetétlénen a 
pártból kizárt Serdült Márton, 
akinek, mióta érdemtelenné vált 

dolgozók bizalmára, minden 
cselekedete azt bizonyítja, hogy 
szemben áll a dolgozó néppel. 
Most is igyekezett a1 termelő­
szövetkezeti tagokat, befolyásol­
ni. támadta a tanácsokat, gya- 
lázta a termelőszövetkezeti 
mozgalmat. Uszított az állam 
gazdasági rendje ellen.

Ezt az elvetemült embert a 
dolgozók jogos felháborodása 
lakat, alá juttatta. Az ügyész­
ség letartóztatta és rövidesen 
bíróság elé állítják. Nem első 
esetben kerül la bíróság elé, s 
most újból elveszi méltó bűn 
tetősét, amiért államunk gaz­
dasági rendje és a szövetkezeti 
törvénv ellen izgatott.

EGY Verdi tangóba!moni- 
l<a eladó. Szabadság-telep 

Ka rám u. 24/a.
MODERN konyhabútor el­

adó Ág 11. 8. sz.
ELADÓ szép fehér mély 

gyermekkocsi Baranyai u. 
io II. 12.

K !•: KÉSZT HÚROS fekete 
zongora- eladó. Érdeklődni 
Ha-látizéknál Dobozi u 8. TI. 
XJ try an ott pianino kentiie- 
ti k.

BORNEMISZA utca 14. sz. 
ház felerésze sürgőben el­
adó. 20 ezerért beköltöz­
hető

TÉGLA eladó Vargakert 
K. Tóth u 4.

ELADÓ gy félháló Rákó­
czi 11 48 3 csengetés.

200-as NSU mot-ork' rék- 
pár prima- állapotban e’adó 
Érdek lő1" ni lehet Nagyié 
tán Fi'ilöpnél.

SÜRGŐSEN eladó 100.as 
ötoövos vilá-gvevö "vniü 
Ionnal. Varga u 58. Bánk 

BF.NTTj XXCŐ mindenest fel­
veszek Sá-gvári Endre u. 8 
lélcirelet 2.

ELADÓ cgyszoba konyha 
kamtráti ház kilencezer fo. 
rintért, Fazekas Mihály u 
6 udvarban ba-lra érdek­
lődni tizedikétől.

BUNDÁJÁT, irháját ni a. 
kilássa, festetisc, ja vita se a, 
Katona- sziieti mesternél, Si­
mon ily u. 2,

ELADÓ bobinog női S'n- 
ger varrógép karóra-
Csonka u 8

PRIMA minőségü nagy­
méretű asztali Spor, gázre­
zsó eladó. Simonffy u 55.

OORNVALD koca egy-vcs 
eladó. Bajcsy.Zs. u 61 

E(! Y jóka vI)an 1 évő gyer- 
mek sportkocsi Szotyori u. 
32 sz

FAJTISZTA sötéle-ínű 
bécsikék nyíllak b -szerezhe­
tők. Hódmezővásárhely VT. 
TI ka 11. 5

ELADÓ horgonyzott für­
dőkád, 2 + 1 jó rádió Bér. 
csónyi u. 87

KOM RíNÁT/ESZE K RÉNY 
duplarökamié foto'ele asz­
talok. sezlon. székek eladók 
Szappanos n. 25 

EL A Dó ruh'iszckrén y, á gy 
kútszivattyú. kis bor. shor 
dó. fedélcserép, Vasvári u. 
28 sz.

UJ 43-as csizma van el­
adó Jánosi u 10.

SZÉP mély gyf rmokkáé-1 
eladó. Földi u 10. Szedic

' S Z1 V A TTY U S K UT n n gy . 
teljesítményű eladó vagy 
terményért- elcserél he tő — 
Gorkii.fasor 7

ORION 4+2-o= rádió 
gramofonnal együtt eladó,
C-okonai u 41.

HÁZRÉSZ eladó Csokonai 
u. 24 Mátra.

K1SBOCO N Á DI méh kap. 
tárak kiépített keretekkel 
eladók. Diófa- u 51.

A DO RO( 1L tizén bá n y áh oz 
segéd mim kasokat- felve­
szünk. Kereseti lehető-ág 
700 — 1000 forintig_ C-atád- 
fennta i tök évi 58 ’ <| szenet 
kapnak a dolgozók munka­
ruhát. bakancsot dí: men­
tesen kapnak Jelentkezni 
'ehet- Vöröshadsereg útja 
56. sz alatt.

S EC: É D M U N K ÁSOK A T 
felvesz üzemi konyha-, gzál.'ás 
van, Gazdép Hortobágyi 
Építő Vállalat, Hatvan u 
1. sz. ÁH

U Z13 Alt) X K B E N v i d é k r e
éjjelőrt. vagy házfelügye'ő 
lel vétetik debreceni szoba 
konyháé lakáscserével. —• 
H a jdú-Bih a rmogyoi Szíkv íz 
és Ásványvíz Vállalat Deb­
recen 'Teleki u_ 100 ÁH.

SÜRGŐSEN keresünk át­
helyezett dolgozóink számá­
ra 8 darab egyszobás 5 
darab kétszobás lakást, *'e. 
bet komfortos is, kárt a ián í- 
tá.s ellenében. ÁH

DEBRECEN f Állami Gaz. 
d as ág Debrecen, Lent z.telep 
16 évtől fölfelé férfi és női 
munka vállnlökat- vesz lel 
növénytermelési és kertésze­
ti munkára. Álí

EGY világ ve vő rádió cl. 
adó, Bajcsy-Zs u 38. sz. 
Mácsi

X. É\ FOL\

tp

én

MOtiZKV

KIFOGÁSTALAN ál'apd. 
ban 40 mázsát bíró sti ai­
sz ok ér eladó István u 16.

JUTÁNYOSÁN eladó. - 
■mán cos asztalt ü7,hcly. fciH
bőrkabát nagy mc's/r'1
Schöberl ágy, Fürst Sánd - 
U. 42 t 4.

H ENOSEE- olcsón Ha 
Rákóczi u 35. Ili ajtó 

FOGORVOST villanyfúró- 
gép teljc-cn fcltizevelvc -3 
Singer varrógép eladó Kri:-

JÓÁLLÁ PÓTBAN Irvó 
spa rhert eladó Ti már n. 
15. I ajtó.

550* köbcentis . DKW joá! 
la pot ban lévő eladó. C:il!a- 
II. 07

NYÍREGYHÁZA város szí­
vében lévő jó lakásom 
elcserélném debreceni ha. 
son'óval v a gy megvenn - m 
Jiorotisné Kossuth 16, 

'TELEHÁLÓ tölgyfából. * 
váló. olcsón eladó. Hajdú- 
luuiház, .Tokai u. 43

MÉLY gyermekinu-ü ‘
I adó, Kossuth u 7, HA-,fel­
ügyelő,

10 hónapos mangaüaa 
süldő eladó. Tímár u 26.

ELADÓ aHghaeználf: kari. 
kai: a jós női Singer varró- 

UJ modern konyha.berea- 
dezeg eladó. Szent Anna 11- 
gép Csapókért u 4.
25,, kérésztépUlet.

AUgUS2lUti 
sét a Szovjet 
vsának ötödik 
beszédei inon. 
a Szovjeluni 
nak elnöke, a 
lévő viharos 
Aláibb köve 
szövege:

— Küldött 
költségve lés 
kormány a 
Tanácsa jel 
j esztett me 
biztosítja a 
lését szolgál- 
sását 1953.ba 
ötéves tervnél 
amelynek ti 
lesz előre a I 
lom oiszágurl 
nek úiján. I 

Az állami 1 
a szovjet kon 
lilikájál, ami 
gazdaság fel 
natla.n feivirl 

Az Ö1335'fl 
költségvei ésil 
mo része I 
fpaVból. a il 
népgazdasági 
;-ik. A Költs* 
viszent a le j 
gazdaság péti 

\z 1903. 4 
milliárd ruha 
gazdaság ti 
ö -ze. 1 .ölt-4 
mint 5Ö szí 
mulievi 1781 
költségvetési 
a népgazdal 
löon ugyatf 
a vá.llalatolj 
majdnem f 
iát anyagi 
dclm ükből 
képződött. 
ság fi na nv. 
ben összese 
liárd rubell 
az 1952. évi 
Ezzel kari 
kel! tar lati

hogy » I
kentés l| 

vásári
és követül 
sag final 
reálisan u| 

A ti éf
előirányzói 
tositják aj 
mint a nej 
ilité-se és I
pcssége ni 
alapján :li| 

Az állal 
a szovjet I 
dolgozok I 
színvonal« 
röl.

A kozol 
szociális I 
ja kát szel 
a lakos-sa 
mán jut I
esztendöl| 
tesznek 
liárd nih| 
a költség 
irányozt’l 
rcskcdelil


